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آشیل در زبان یونانی نام یکی از قهرمانان این کشور 
است. در اساطیر یونانی آمده است که پیشگویی شده بود 
آشیل بر اثر اصابت تیری کشته خواهد شد و مادرش برای 
جلوگیری از کشته شدن، او را در رودی شست تا نامیرا 
 شود اما چون او را از پاشنه پا گرفته بود پاهایش آسیب

 پذیر باقی ماند. حکایت تجارت خارجی در ایران هم ماجرای 
پاشنه آشیل است.

در اقتصاد ایران در زبان و کلام و سخنرانی بسیار به توسعه 
تجارت و روابط خارجی پرداخته می شود و گاها پرچم تجارت 
خارجی نیز بالا می رود اما اصل ماجرا که توانمندسازی کشور از 
طریق ارز آوری و توسعه مناسبات تجاری است، درست حکایت 
اقتصادی نفتی است که در درون رودی شسته می‌شود اما 
پاشنه این پیکره »تجارت خارجی« است و آسیب‌پذیرترین 

بخش نام می‌گیرد.
توسعه روابط تجاری با کشورهای خارجی نیازمند 
پیش‌نیازهای بسیاری است. ثبات اقتصادی، ثبات در 
برنامه‌ها و تصمیم‌گیری‌ها، طراحی ساختار لجستیکی 
مناسب مثل فرودگاه‌های کشور، پایانه‌های تجاری و 
 کریدورهای هوایی و زمینی و دریایی از جمله مهمترین

 نکاتی است که همواره به آن اشاره شده و متاسفانه همواره 
به آن از سوی متولیان بی‌توجهی شده است.

در حال حاضر ظرفیت قابل توجهی در ارتباط با کشورهای 
حاشیه خلیج‌فارس به خصوص 7 شیخ‌نشین امارات متحده 
عربی در دسترس است و با توجه به شکل گیری مناسبات 
جدید و بهبود نسبی روابط و افزایش سطح روابط دیپلماتیک 
از کاردار به سفیر، می‌توانیم به عنوان یک فرصت کم نظیر از 
آن استفاده کنیم و البته می‌توانیم انتخاب دیگری هم بکنیم 
و مشاهده‌گر باشیم و فرصت‌های تجاری‌ای که برای ایجاد آن 
 زحمایت زیادی کشیده شده است را از دست بدهیم و بعدها 
افسوس آن را بخوریم.ما در اقتصاد امروزمان نیازمند شکار 
لحظه‌ها و فرصت‌ها هستیم. انفعالی عمل کردن و عدم شناخت 
آفند و پدافند در اقتصاد به خصوص در حوزه تجارت خارجی 
سبب سوخت شدن فرصت‌ها شده است که دست‌کم با مرور 
تاریخ گذشته باید درس بگیریم و با تغییر الگوها و روش‌ها 
بهترین انتخاب‌ها را رقم بزنیم. یکی از بهترین انتخاب‌ها، فعال 

کردن ظرفیت‌های اقتصادی ایران در کشورها دیگر است.
 شبکه‌های اقتصادی بخش خصوصی، رایزن‌های 
اقتصادی در کشورها، ایجاد کلونی‌های تجاری و اقتصادی و 
 بهره‌مندی از توان اتاق‌های بازرگانی و اتاق‌های مشترک که

 به طور اختصاصی روی یک منطقه و کشور فعالیت می‌کنند 
تنها بخشی از اقدامات لازمه است.اما یکی از مهمترین عوامل 
عقب رفت ما در حوزه تجارت خارجی و عدم دستیابی به اهداف 
مورد نظر عدم شناخت دقیق از دنیای پیرامون و شکاف نسلی 
تجار و بازرگانان ما است. شکافی که در بسیاری از کشورهای 
اطراف پر شده است و تجار کهنسال توانسته‌اند تجربیات خود 
را به تجار جوان منتقل کنند و تجار جوان نیز با سفر به جهان 
با دستاوردهای دنیا آشنا شده‌اند. مثلا در همین امارات سن 

وزرای دولت نزدیک به 30 سال است. 
در حوزه هوش مصنوعی وزیر جوان نخبه‌ای دارند که 
بدون شک می‌تواند به چابک‌سازی کشور و توسعه روابط 
خارجی کمک کند.آنچه که مهم است این است که ما باید 
به نتیجه تمرکز کنیم نه حواشی و مقدمات. اصناف و اتاق 
تعاون و اتاق‌های بازرگانی بازوهای اقتصادی ای هستند که 
باید در بزنگاه ها از آن ها کمک گرفت و از مشاوره‌های آنها 

استفاده کرد.
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رشد تولید و حذف بازار سیاه با عرضه کل تولید خودرو در بورس
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قاچاق کالا، آفت این روزهای 
بازار ایران

قطعی گاز در برخی از استان ها 
نگران کننده شد

برنامه‌ریزی برای احیای هزار 
تعاونی تولیدی راکد تا پایان سال

آغاز واگذاری زمین های 
پرورش میگو  در استان بوشهر

  افت فشار گاز از یک سو و سرما و یخ بندان در 
شهرهای شمالی کشور از سوی دیگر شرایط 

سخت و بحرانی را برای مردم ...

 براساس گزارش‌هایی که ۳۰ استان دریافت 
شده تا کنون ۵۴۳ تعاونی غیرفعال شناسایی 

شدند که قابلیت احیا دارند...

افزایش قاچاق و تحدیدهای وزارت صنعت، 
معدن و تجارت تبدیل به آفت این روزهای 

بازار ایران شده است...

    رونق تولید، اشتغال‌زایی و برداشتن 
سنگ‌های پیش پای تولید کنندگان و 

کارآفرینان همواره در سفرهای...
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رشد تولید و حذف بازار سیاه با عرضه کل تولید خودرو در بورس

نوید خاندوزی در خصوص عرضه خودرو در بورس کالا اظهار داشت: دلیل 
آغاز عرضه خودرو در بورس کالا این بود که سال‌ها سیاست سرکوب قیمت و 
در ادامه تولید صنعت خودرو در پیش گرفته شده بود، اما با استفاده از ظرفیت 
بورس کالا، کشف عادلانه جای قیمت‌گذاری دستوری را می‌گیرد و این رویه 
به رشد تولید و عرضه نیز کمک می‌کند.وی افزود: بورس کالا مسیری است که 
برای خودروسازها و نیز مردم شرایط بهتری را رقم می‌زند و مردم می‌توانند به 
راحتی از طریق بورس به شیوه‌ای امن اقدام به خرید خودرو کنند.این کارشناس 
بازار سرمایه معتقد است که تحویل خودروها آن هم زودتر از موعد مقرر باعث 
تشویق حضور مردم به این بستر شده است.خاندوزی خاطرنشان کرد: سازمان 
بورس و بورس کالا باید شرکت‌های خودروسازی را مجاب کنند تا بر اساس 
منافع خود، سهامداران و مردم، تعداد بیشتری خودرو عرضه کنند تا تعادل 
قیمتی هر چه سریع‌تر در بورس شکل بگیرد. رشد عرضه‌ها و تعادل قیمت 

هم‌اکنون نیز قابل مشاهده است.

  تلاش مخالفان شفافیت
وی با تاکید بر اینکه افرادی که مخالف عرضه خودرو در بورس هستند 
باید دلایل کاملًا شفاف و روشنی داشته باشند، ادامه داد: نمی‌توان از 

طرفی بر لزوم قیمت پایین خودرو و حمایت از مردم سخن گفت، اما از 
 سوی دیگر از هر پنج هزار نفر یک نفر بتواند خودرو خریداری کنند؛ این 

عدم دسترسی به خودروی صفر کیلومتر حمایت از مردم نیست.
خاندوزی خاطرنشان کرد: شفافیت قیمت و معاملات خودرو از مسیر بورس 
کالا اتفاق می‌افتد و هر کسی که با این موضوع مخالفت می‌کند با شفافیت 
مقابله کرده است و سیستم شفاف را قبول ندارد. سازوکار بورس عرضه خودرو 
در بورس می‌تواند صنعت خودروسازی که نیازمند به رهایی از قیمت‌گذاری 
دستوری است را به قیمت واقعی و منطقی سوق دهد تا علاوه بر حذف رانت‌ها، 

صنعت خودرو نیز با سرعت بیشتری حرکت کند.

 رشد شدید قیمت خودروهای غیر بورسی
این کارشناس بازار سرمایه در خصوص اینکه گفته می‌شود قیمت خودرو با 
عرضه در بورس کالا افزایش یافته است؟ گفت: به نظرم در مقطعی که دلار در 
حال رشد بوده و قیمت همه خودروهای داخلی و خارجی افزایش یافته است، 
باید بسنجیم و ببینیم خودروهایی که در بورس کالا عرضه شدند افزایش قیمت 
بیشتری پیدا کردند یا خودروهایی که در بورس عرضه نشدند؟؛ اکنون قیمت 
پژو پارس در میان خودروهای داخلی در بازار با بیشترین افزایش را داشته در 

حالی که این خودرو در بورس عرضه نشده و از سوی دیگر پژو ۲۰۷ که 
در بورس عرضه شده با کمترین افزایش مواجه شده است.

وی ادامه داد: کسانی که با عرضه خودرو در بورس مخالف هستند باید 
روی این موارد تحقیق کنند که بورس کالا بستر گرانی خودرو نبوده، بلکه در 
خودروهایی که پر عرضه ظاهر شدند این موضوع باعث تعادل بازار و کنترل 
 قیمت‌ها شده است؛ بنابراین اگر کسی دنبال این است که قیمت در بازار

 متعادل شود باید از افزایش عرضه در بورس کالا استقبال کند.

 شورای رقابت و لزوم ایجاد رقابت و رفع انحصار
خاندوزی در پایان در خصوص نظر شورای رقابت برای عرضه 
خودرو در بورس کالا گفت: شورای رقابت در مواردی که انحصار 
وجود دارد باید در مسیر رفع انحصار و تصمیم‌های کارشناسی و دقیق 
در این زمینه قدم بردارد، این رویه در گذشته و در حوزه سرکوب 
قیمت خودرو مشاهده نشد، اما امیدواریم در فضای جدید، این شورا 
با استفاده از بستر رقابتی بورس کالا و تقویت سمت عرضه به احیای 
 صنعت خودرو و احقاق حق مسلم مصرف‌کنندگان خودرو و سهامداران

 کمک کند.

مرتضی قدیمی    -   کارشناس ارشد بازار سرمایه با بیان اینکه عرضه خودرو در بورس به رشد تولید و عرضه در بازار کمک می‌کند، گفت: با عرضه کامل خودروها در بورس از بازار سیاه در صنعت خودرو جلوگیری 
می‌شود و منفعت این اقدام به مردم و خودروسازان می‌رسد.

 شفافیت قیمت و معاملات 
خودرو از مسیر بورس کالا 

اتفاق می‌افتد و هر کسی 
که با این موضوع مخالفت 
می‌کند با شفافیت مقابله 

کرده است و سیستم شفاف 
را قبول ندارد. سازوکار 
بورس عرضه خودرو در 
بورس می‌تواند صنعت 

خودروسازی که نیازمند 
به رهایی از قیمت‌گذاری 

دستوری است را به قیمت 
واقعی و منطقی سوق دهد 
تا علاوه بر حذف رانت‌ها، 

صنعت خودرو نیز با سرعت 
بیشتری حرکت کند.
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 تامین گاز 
کشور کرد

W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R

    محدودیت دسترسی دولت به منابع ارزی واقعیت ندارد
 وزارت اقتصاد اعلام کرد: محدودیت دسترسی دولت به منابع ارزی واقعیت ندارد و تفسیر غلطی درباره نوسانات نرخ ارز است، البته که فضاسازی در این مورد خود به التهابات این بازار و انتظارات تورمی دامن می‌زند.

 وزارت امور اقتصادی و دارایی در پاسخ به گزارش ۱۷ دی ماه روزنامه »تعادل« با عنوان»دولت در سودای تعویض نفت با مالیات/ اصلاحات ساختاری یا تغییرات اجباری؟« اعلام کرد: محدودیت دسترسی دولت به منابع ارزی واقعیت ندارد هرچند که فضاسازی در این مورد خود به انتظارات تورمی دامن می‌زند.درآمد حاصل از صادرات نفت و فرآورده‌های 
نفتی در ۸ ماهه نخست امسال مجموعاً ۳۶۱ درصد نسبت به دوره مشابه سال قبل رشد داشته که نسبت به پیش‌بینی بودجه سال جاری، بیش از ۲۱۵ هزار میلیارد تومان یعنی ۶۶.۶ درصد تحقق داشته است.

آنچه در بازار ارز در آبان و آذر ماه رخ داد ناشی از محدودیت دسترسی دولت به منابع ارزی نبود بلکه در تداوم اغتشاشاتی که در فضای اجتماعی کشور ایجاد شد برخی درصدد هدایت اغتشاشات به بخش اقتصاد و بازار ارز بودند و در حالی که ۸۵ درصد واردات رسمی کشور از مسیر سامانه نیما و سنا انجام می‌شود اما همان مبادلات اندکی که در بازار 
قاچاق و کانال‌های فردایی انجام می‌شد، نرخ ارز را به شکل غیرواقعی بالا برد.دولت البته درباره سیاست‌های ارزی مسیر جدیدی را مبنی بر تثبیت بازار ارز دنبال می‌کند و علاوه بر تغییر مدیریت بانک مرکزی، شناسایی نقاط آسیب‌زای سیاست‌گذاری ارزی را نیز دنبال کرده است.از سوی دیگر ایجاد درآمدهای جدید و تامین کسری بودجه بدون اتکا 
به تنخواه دولت و فروش نفت به عنوان درآمدهای پایدار با حرکت در مسیری درست با کشف فرارهای مالیاتی و شناسایی ۲.۵ مودیان مالیاتی که تاکنون از تور مالیات بیرون بودند، تحقق ۱۰۲ درصدی درآمدهای مالیاتی در ۹ ماهه اول سال را رقم زد.تکیه دولت‌ها بر درآمدهای مالیاتی یک درآمد پایدار محسوب می‌شود و در همه جای دنیا مرسوم و از 

ارکان یک اقتصاد سالم به شمار می‌رود و این نقطه ضعفی نیست که دولت به دلیل آن مورد هجمه قرار گیرد.

توسعه افقی شهرها طرحی است که در نهضت ملی مسکن قرار است اجرایی شود که 
یکی از ثمرات آن ساخت مسکن ویلایی یک طبقه است.

 باتوجه به اینکه کمبود مسکن به شدت در کشور به چشم می‌آید و این مسئله باعث 
افزایش کاذب قیمت مسکن نیز شده است.

کارشناسان معتقدند که کلید ساخت و ساز سریع همین مسکن‌های افقی است. آنها 
معتقد هستند که ساخت وساز باید هدفمند و برنامه ریزی شدهب اشد و تأمین مسکن 

می‌تواند هزاران شغل ایجاد کند
افزایش جمعیت و محدودیت اراضی در دهه‌های اخیر سبب شد که ساخت‌وسازها در 
بیشتر شهرهای جهان شکل عمودی یا طبقاتی به خود بگیرد که این امر اکنون به سبک 

فراگیر تبدیل شده است.
ساخت مجتمع‌های مسکونی و برج‌های طبقاتی با اینکه گامی برای تجمیع و آسانی 
خدمات به شمار می‌رود، اما گاهی به لحاظ اجتماعی با آسیب‌ها، برخوردها و مشکلات 
عدیده دیگر همراه بوده است.دولت تلاش دارد تا با یک کار کارشناسی و حساب‌شده در 
کنار توسعه مجتمع‌های مسکونی طبقاتی، توسعه افقی شهری را هم عملیاتی کند که 
یکی از مهم‌ترین راهکارها برای اجرا و شتاب‌بخشی در روند ساخت پروژه‌های نهضت 

ملی مسکن محسوب می‌شود.
نهضت مسکن ملی یکی از برنامه‌های مهم دلت سیزدهم بوده است که با هدف ساخت 

۴ میلیون واحد مسکونی در ۴ سال بوده است واز سوی دیگر افزایش بی‌رویه قیمت 
مسکن درنتیجه اقدامات غیر کارشناسی دولت قبل سبب شد تا مسکن به یکی از 
مهم‌ترین معضلات خانوارهای ایرانی تبدیل و خانه‌دار شدن را برای آن‌ها تبدیل به رؤیا 
کند. در حالی که دولت مردمی سیزدهم که توسعه عدالت در تمام بخش‌ها را سرلوحه 
سیاست‌های خود قرار داده از همان روزهای ابتدایی فعالیت خود به دنبال جبران 
کاستی و کمبودهایی است که از گذشته به یادگار مانده و بنا دارد بخش زیادی از این 

خلأ‌ها را جبران کند.
ساخت مسکن و اجرایی شدن طرح‌های بلند مرتبه سازی گام نخست اجرایی شدن 
نهضمت ملی مسکن بوده است در گام بعدی شهرهایی که دارای زمین توسعه افقی 
است در اولویت ساخت افقی قرار گرفته است؛ در طرح نهضت ملی مسکن در حالی 
مطرح شده که با توسعه افقی شهرها این امکان فراهم می‌شود که می‌توان زمین‌هایی 
را وارد محدوده شهرها کرد و از این طریق می‌توان با واگذاری زمین به متقاضیان زمینه 
برای ساخت مسکن توسط خود مردم فراهم شده و درنتیجه تعداد زیادی از این افراد 

خانه‌دار می‌شوند.
توسعه افقی شهرها به عنوان یکی از ابتکارات دولت سیزدهم در قالب طرح نهضت ملی 
مسکن می‌تواند یکی از بهترین طرح‌ها در خانه‌دار شدن مردم باشد که البته این مهم 

منوط به اجرای درست و اصولی آن است.

مسکن ملی در انتظار خانه های ویلایی

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

www.mozayedemonaghese.com
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قاچاق کالا، آفت این روزهای بازار ایران
مریم لطفی    |    افزایش قاچاق و تحدیدهای وزارت صنعت، معدن و تجارت تبدیل به آفت این روزهای بازار ایران شده است. سوء استفاده برخی افراد از سود واردات غیر 

قانونی کالا در شرایط اقتصادی فعلی باعث شده بخش قابل توجهی از کالاهای موجود در بازار به صورت قاچاق عرضه شوند.

آمار و ارقام منتشر شده از 
سوی وزارت صمت در رابطه 
با قاچاق کالا در حوزه لوازم 

خانگی برقی نیز نگران کننده 
است. به گفته محمدمهدی 

برادران، معاون صنایع 
عمومی وزیر صمت، ارزش 

کل بازار لوازم‌خانگی در 
کشور ۶ میلیارد دلار بوده و 

بر اساس بررسی‌های صورت 
گرفته، میزان کالای قاچاق 

در این بازار ۱.۷ میلیارد دلار 
بوده که حدود 20 درصد کل 
بازار را شامل می شود. طبق 
اعلام معاون صنایع عمومی 

وزیر صمت، با ساماندهی این 
میزان واردات کالای قاچاق 

می‌توان حدود 60 هزار شغل 
ایجاد کرد.

وزیر نفت گفت: دستور رئیس‌جمهوری برای تعطیلی مراکز آموزشی و اداره‌های شهر تهران کمک بزرگی به تأمین گاز کشور کرد و در این مدت حدود ۲.۵ میلیون مترمکعب کاهش مصرف انجام شد.
 جواد اوجی که امروز  برای بررسی وضع پایداری انتقال شبکه گاز به استان خراسان رضوی سفر کرده است، در نشست فوق‌العاده ستاد انرژی استان خراسان رضوی و در ارتباط تلفنی با 
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهوری ضمن قدردانی از مردم کشور برای صرفه‌جویی گاز، اظهار کرد: واردات گاز ترکمنستان به ایران  از روز پنجشنبه  قطع شد و کشور همه توان خود را برای تأمین 
گاز به‌کار بست و به رکوردی بی‌نظیر دست یافت.وی با بیان اینکه مدیریت مصرف گاز با همکاری استانداران سراسر کشور و برپایی ستاد سوخت و بحران برای رصد لحظه‌ای مقدار گاز شکل گرفت، 
گفت: متأسفانه از روز گذشته در برخی نقاط جنوب استان خراسان رضوی دچار قطعی گاز شدیم که گاز مایع به‌سرعت در اختیار مردم این نواحی قرار گرفت و بخاری نفتی و گازی نیز توزیع شد.

به گفته وزیر نفت قطع گاز ترکمنستان به‌واسطه مشکل پیش آمده در این کشور است و حتی بر اساس اخبار رسیده شهر عشق‌آباد پایتخت این کشور و استان‌های مجاور آن در پایداری شبکه 
گاز و برق دچار مشکل شده‌اند.

تعطیلی تهران کمک 
 بزرگی به تامین گاز 

کشور کرد

   شانس هر فرد برای برنده شدن چقدر 
است؟

در طرح فروش فوق‌العاده چهار محصول ایران 
خودرو از طریق قرعه‌کشی از آغاز ثبت‌نام تاکنون 
بیش از ۹ میلیون و ۲۵۰ هزار نفر ثبت‌نام کرده 
اند که به این ترتیب رکورد ثبت تقاضا برای خرید 

خودرو از طریق قرعه‌کشی شکسته شد.
 برنامه فروش فوق العاده ایران خودرو از طریق 
قرعه‌کشی از روز یکشنبه هفته گذشته مورخ 
۱۸ دی‌ آغاز شد و تا ساعت ۲۴ امروز یکشنبه ۲۵ 
دی ماه ادامه دارد. براساس اطلاعات واصله از این 
شرکت خودروساز،  از ابتدای آغاز ثبت‌نام تاکنون 
بیش از ۹ میلیون و ۲۵۰ هزار متقاضی برای خرید 
خودرو ثبت نام کرده‌اند و این در حالی است که 
تعداد عرضه خودروها محدود است.براساس 
اطلاعات غیررسمی این شرکت خودروساز در این 
دوره بیش از ۲۰ هزار دستگاه محصول برای عرضه 
ارائه خواهد کرد. با توجه به تقاضای بسیار بالا برای 
ثبت نام،‌ سایت ثبت نام ایران خودرو در روزهایی 
ابتدایی با اختلال مواجه شد و به همین دلیل زمان 

ثبت‌نام طی دو مرحله تمدید شد. 
برمبنای این گزارش، گروه صنعتی ایران خودرو 
هم‌زمان با عرضه خودرو در بورس کالا، محصولات 
را از طریق قرعه کشی به سه گروه متقاضیان 
عادی، طرح حمایت از خانواده و جوانی جمعیت 
و طرح جایگزینی خودروهای فرسوده واگذار می 
کند.  در طرح فروش فوق‌العاده، چهار محصول 
سورن پلاس دوگانه سوز، پارس سال سفارشی 
ELX، پارس سال سفارشی با موتور XU۷P و 
راناپلاس عرضه شده است. در طرح فروش آبان‌ 
ایران خودرو بالغ بر ۶ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر 
شرکت کردند و این در شرایطی بود که این شرکت 
خودروساز فقط ۳۹ هزار دستگاه محصول برای 

عرضه ارائه کرد. 
با توجه به اختلاف قیمت خودرو از کارخانه تا بازار 
در هر دوره عرضه خودرو توسط خودروساز،  تعداد 
زیادی متقاضی خرید ثبت‌نام می‌کنند که به گفته 
کارشناسان  و دست‌اندرکاران این حوزه تعداد 
زیادی  از این تقاضا‌ها، تقاضای واقعی نیست و 
هدف خریدار از خرید خودرو، خرید آن به قیمت 
کارخانه و فروش در بازار آزاد با قیمت بالا است 
برای کسب سود است.  با توجه به وجود تقاضای 
سفته‌بازی در بازار خودرو، براساس تصمیمات و 
توافقاتی که بین نهادهای ذیربط از جمله  وزارت 
صمت، شرکت بورس کالا و شرکت‌های خودروساز 
صورت گرفت طی ماه‌های اخیر عرضه خودرو در 
بورس کالا آغاز شد که تا حدودی نتایج مثبتی 
نیز داشت به طوری که به گفته امید قالیباف 
سخنگوی وزارت صمت در عرضه ۳۰ آذر‌ماه 
هایما و شاهین در بورس کالا، دو خودروی مذکور 
هر کدام به تعداد ۲ هزار دستگاه در بورس عرضه 
شد که اولی ۱۴ درصد و دومی ۹ درصد نسبت به 

قیمت کارخانه کشف قیمت شدند. 

   هزینه وام مسکن چقدر شد؟
هزینه هر برگ از تسهیلات مسکن نسبت به دو 

هفته قبل، افزایشی شد.
همزمان با رشد قیمت مسکن از یک سو و روند 
صعودی نماد‌ها در بازار سرمایه از سوی دیگر، 
هزینه هر برگ از تسهیلات مسکن نیز نسبت به دو 

هفته قبل، افزایشی شد.
بررسی آخرین وضعیت قیمت اوراق مسکن حاکی 
از این است که هر برگ اوراق وام مسکن )تسه( 
فروردین سال گذشته ۱۲۶ هزار و ۴۰۰ تومان، 
اردیبهشت ماه ۱۲۶ هزار و ۶۰۰ تومان و خرداد 
ماه نیز ۱۲۵ هزار و ۳۰۰ تومان قیمت دارد.هر 
برگ اوراق تسهیلات مسکن بانک مسکن تیر سال 
گذشته ۱۲۵ هزار و ۴۰۰ تومان، مرداد سال گذشته 
۱۲۵ هزار تومان و شهریور سال گذشته نیز۱۲۵ 
هزار تومان داد و ستد می‌شود.این اوراق برای ماه 
مهر سال گذشته ۱۲۵ هزار و ۳۰۰ تومان، آبان ماه 
۱۲۶ هزار و ۴۰۰ تومان و آذر ماه ۱۲۵ هزار و ۴۰۰ 
تومان قیمت دارد.اوراق تسهیلات مسکن دی و 
بهمن سال گذشته نیز با قیمت‌های ۱۲۵ هزار و 
۳۰۰ و ۱۲۵ هزار و ۷۰۰ تومان معامله می‌شود. 
این اوراق برای سال جاری ۱۲۶ هزار و ۷۰۰ تومان 
قیمت دارد که این گزارش بر اساس همین قیمت 

نوشته شده است.
بر این اساس، مجرد‌های ساکن تهران می‌توانند 
تا ۲۸۰ میلیون تومان تسهیلات دریافت کنند که 
شامل ۲۰۰ میلیون تومان تسهیلات خرید مسکن 
و ۸۰ میلیون تومان وام جعاله می‌شود؛ لذا برای 
دریافت ۲۰۰ میلیون تومان وام باید ۴۰۰ برگه 
تسهیلات مسکن خریداری کنند که هزینه این 
تعداد اوراق با تسه ۱۲۶ هزار و ۷۰۰ تومانی، ۵۰ 
میلیون و ۶۸۰ هزار تومان می‌شود. همچنین با در 
نظر گرفتن ۸۰ میلیون تومان وام جعاله که برای 
آن باید ۱۶۰ ورق به مبلغ ۲۰ میلیون و ۲۷۲هزار 
تومان خریداری کنند، مجموع هزینه خرید اوراق 

به ۷۰ میلیون و ۹۵۲هزار تومان می‌رسد.

افزایش سن بازنشستگی؛ بمبی بی صدا در بودجه ۱۴۰۲؟
بر اساس لایحه بودجه سال ۱۴۰۲، سن بازنشستگی دو سال افزایش خواهد یافت. 
پس از بریز و بپاش‌های دولت‌ها در سال‌های گذشته، وابستگی صندوق‌های بازنشستگی 
به بودجه دولتی و عدم توانایی دولت‌ها در تحقق تعهدات خود، افزایش سن بازنشستگی 
به عنوان یکی از راه‌حل‌ها برای جلوگیری از بحرانی‌تر شدن وضعیت مالی صندوق‌های 

بازنشستگی موضوعی قابل پیش‌بینی بود.
پس از ارائه لایحه بودجه ۱۴۰۲، افزایش ۲ ساله سن بازنشستگی واکنش‌های 
گسترده‌ای را به دنبال داشت و برخی این سیاست را به »کار گذاشتن بمبی بی صدا در 

بودجه سال آینده« تعبیر کرده‌اند.
در بند »د« تبصره ۲۰ لایحه بودجه سال ۱۴۰۲ آمده است: »سنوات خدمت مورد 
قبول برای بازنشستگی تمام مستخدمین مرد و زن دارای حداقل مدرک کارشناسی 
معتبر در مشاغل اختصاصی در تمام صندوق‌های بازنشستگی اعم از لشگری و کشوری 
که در سال ۱۴۰۲ بازنشسته می‌شوند، در صورت اعلام نیاز دستگاه و رضایت مستخدم 
بدون رعایت شرط سنی به مدت دو سال افزایش می‌یابد.«درحال حاضر حداکثر سن 
بازنشستگی تامین اجتماعی برای زنان، ۵۵ سال و برای مردان، ۶۰ سال می‌باشد. اما 
در صورت تصویب لایحه بودجه ۱۴۰۲، سن بازنشستگی زنان و مردان به ترتیب به 
۵۷ سال و ۶۲ سال افزایش خواهد یافت.با توجه به مشکلات مالی شدید صندوق‌های 
بازنشستگی در سال‌های اخیر، »افزایش سن بازنشستگی« به عنوان راه‌حلی برای کاهش 
بحران‌ این صندوق‌ها قابل پیش‌بینی بود و مشخص بود دولت در نهایت مجبور است 
تا چنین تصمیمی را بگیرد.افزایش سن بازنشستگی؛ بمبی بی صدا در بودجه ۱۴۰۲ 
یا جلوگیری از انفجاری مهیب در صندوق های بازنشستگی؟!در همین رابطه نایب 
رییس کمیسیون صنایع مجلس، دلیل افزایش سن بازنشستگی را وضعیت نامناسب 

مالی صندوق‌های بازنشستگی دانسته و گفته است: »قبلا ۲۷ نفر کار می‌کردند و سه 
نفر بازنشسته می‌شدند، اما الان رابطه معکوس شده و ۲۷ نفر بازنشسته می‌شوند و ۳ 
نفر کار می‌کنند.«بر اساس گزارش آماری شاخص‌های کلیدی جمعیتی سازمان تامین 
اجتماعی نیز نسبت پشتیبانی صندوق تامین اجتماعی از سال ۸۶ تا ۱۴۰۰ به صورت 
مداوم کاهشی بوده و از ۶.۸ به ۴.۲ رسیده است. کاهش این شاخص مهم بیمه‌ای در 
سازمان‌های بیمه‌گر نشانگر کاهش نسبت ورودی منابع به خروجی منابع از آنها بوده و 

برای جبران آن باید اصلاحات پارامتریک و سیستمی انجام شود.
اما مشخص نیست که چرا در ایران اجرای سیاست‌های نادرست آنقدر ادامه می‌یابد 
که وضعیت بحرانی شود و حتی در وضعیت بحرانی هم انجام اصلاحاتی بنیادین تا جای 
ممکن به تعویق می‌افتد؟!در سال‌های اخیر همواره هشدار داده شده است که میزان 

دارایی‌های صندوق‌های بازنشستگی )کشوری، لشکری و تامین اجتماعی( کفاف پرداخت 
مستمری بازنشستگان را تنها برای مدت محدودی دارند و با استمرار سیاست‌های کنونی، 
تداوم ارائه خدمات توسط این صندوق‌ها بدون اتکا به منابع عمومی امکان‌پذیر نیست.

عمده مشکلات مالی صندوق‌های بازنشستگی در نتیجه مقررات و پرداخت‌های 
مستمری سخاوت‌مندانه‌ای است که بدون لحاظ پایداری قانونی و اجرا شده‌اند؛ برای 
مثال می‌توان به کاهش سن بازنشستگی و یا محاسبه حقوق بازنشستگی مبتنی بر 
دو سال آخر اشتغال و نیز تعهداتی که بدون توجه به پایداری بودجه بر عهده دولت 

گذاشته شده، اشاره کرد.
همچنین کسری صندوق‌های بازنشستگی و وابستگی این صندوق‌ها به بودجه عمومی 
روند فزاینده‌ای دارد و برای مثال تنها در سال ۱۳۹۸ حدود ۷۰ هزار میلیارد تومان به 
این صندوق‌ها کمک شده است. در مقابل هم دولتی که با کسری بودجه مواجه است، 
نمی‌تواند برای همیشه با استقراض از بانک مرکزی و به قیمت گزاف افزایش رشد نرخ 
نقدینگی و تورم برای تحقق تعهدات خود به صندوق‌های بازنشستگی کمک کند.

البته »افزایش سن بازنشستگی« به تنهایی نمی‌تواند بحران صندوق‌های بازنشستگی 
را حل کند و اصلاحات دیگری مانند افزایش حداقل سابقه پرداخت حق بیمه برای 
بازنشستگی، تعیین سقف عددی مشخصی برای پاداش بازنشستگی، افزایش سابقه 
پرداخت حق بیمه برای بازنشستگی و .... نیز باید در دستور کار قرار بگیرد.بنابراین با 
توجه به بحران عظیم مالی صندوق‌های بازنشستگی در کشور، »افزایش سن بازنشستگی« 
 نه تنها مانند بمبی بی صدا در بودجه ۱۴۰۲ نیست، بلکه می‌توان از آن تحت عنوان

 »خنثی کننده‌ای« یاد کرد که شاید بتواند وقوع انفجاری عظیم در صندوق‌های 
بازنشستگی را کمی به تاخیر بیندازد.

این موضوع حوزه های پوشاک، لوازم آرایشی، لوازم خانگی و لوازم 
الکترونیکی را تحت تاثیر خود قرار داده است. این در حالی است که طبق 
آخرین اطلاعات منتشر شده از سوی وزارت صمت هر چهار گروه مطرح شده 

در اولویت کالایی طرح جامع مبارزه با کالاهای قاچاق هستند.

  فضا در اختیار قاچاقچیان است
طبق آخرین آماری که از سوی حمید مقیمی رئیس سابق هیئت مدیره 
انجمن واردکنندگان فرآورده های بهداشتی و آرایشی و عطریات آرایشی و 
بهداشتی منتشر شد، گردش مالی لوازم آرایشی در بازار ایران یک ‌میلیارد 
دلار بوده که از این رقم ‌۷۰درصد آن قاچاق و تقلبی بوده است. علاوه‌بر این 
گردش مالی لوازم آرایشی، کرم‌های مراقبتی و عطریات در مجموع ۳ میلیارد 
دلار است که از این رقم نیز متاسفانه در حال‌حاضر حدود ‌۶۵درصد آن 

قاچاق و تقلبی هستد.
اما بر اساس آخرین آماری که از سوی گمرک برای هشت ماهه امسال 
منتشر شده، کمتر از 600 تن محصولات آرایشی و بهداشتی مراقبت از پوست 
و مو وارد کشور شده که این رقم بسیار کمتر از میزان به فروش رسیده در بازار 
است. این در حالی است که واردات تعداد بخش زیادی از این اقلام از قبیل 
کرم و صابون ممنوع است و به گفته مسئولان مربوطه، مبدأ ورود آنها مناطق 
آزاد هستند؛ علاوه‌بر این بخشی از این کالاها به صورت فله وارد کشور شده و 

با برندهای مختلف خارجی بسته‌بندی و در بازار عرضه می‌شوند.
محمدرضا بحیرایی رئیس فعلی انجمن واردکنندگان فرآورده های بهداشتی 
و آرایشی نیز در این رابطه اعلام کرده است: حدود دو سالی می‌شود که واردات 
قانونی عطر به کشور ممنوع است و متأسفانه باید اعتراف کنیم که فضای 
کسب و کار در این حوزه به طور کلی در اختیار قاچاقچیان و تولیدکنندگان 

کالاهای تقلبی قرار دارد.
و  آرایشی  اقام  سایر  خصوص  در  موضوع  این  افزود:  او 
 بهداشتی نیز صدق می‌کند و به طور کلی شاهد عرضه انواع 

کالاهای بی اعتبار و اصالت در فروشگاه ها هستیم و این موضوع می‌تواند برای 
سلامت مردم، عوارض و عواقب ناگواری را در پی داشته باشد.

 ۲۰ درصد کالاهای لوازم خانگی قاچاقی وارد می‌شوند
آمار و ارقام منتشر شده از سوی وزارت صمت در رابطه با قاچاق کالا در 
حوزه لوازم خانگی برقی نیز نگران کننده است. به گفته محمدمهدی برادران، 
معاون صنایع عمومی وزیر صمت، ارزش کل بازار لوازم‌خانگی در کشور ۶ 
میلیارد دلار بوده و بر اساس بررسی‌های صورت گرفته، میزان کالای قاچاق 
در این بازار ۱.۷ میلیارد دلار بوده که حدود 20 درصد کل بازار را شامل می 
شود. طبق اعلام معاون صنایع عمومی وزیر صمت، با ساماندهی این میزان 

واردات کالای قاچاق می‌توان حدود 60 هزار شغل ایجاد کرد.
علیرضا محمدی‌دانیالی، رئیس انجمن صنایع لوازم‌خانگی نیز با بیان اینکه 
گامی درست برای مبارزه با قاچاق برداشته نشده است، اظهارداشت: مقابله 
با قاچاق اقدام بزرگی است و به صورت پراکنده قابل انجام نیست. علاوه بر 
این باید در نظر داشت، کشور ما سالانه با ‌۴۰ درصد تورم روبه‌رو بوده و نرخ 
ارز در آن، به صورت سالانه ‌۱۰درصد تغییر می‌کند، تولیدات داخلی، سالانه 
‌۳۰درصد رقابت‌پذیری خود را در مقابل نمونه‌های خارجی از دست می‌دهند.

 بازار ۸۵ میلیونی پوشاک ایران در اختیار چین و ترکیه
حوزه پوشاک نیز از قاعده قاچاق کالا مسثنی نبوده و بخش بسیار زیادی از 
پوشاک داخل کشور ما به صورت قاچاق از کشورهای اطراف وارد می شوند، به 
گونه ای که چندی پیش مجید افتخاری، عضو هیئت مدیره اتحادیه تولید و 
صادرات نساجی و پوشاک ایران، اعلام کرد بازار ۸۵ میلیونی کشور در اختیار 

کشورهای ترکیه، چین و بنگلادش گذاشته شده است.
او با بیان اینکه در حال تبدیل شدن به مستعمره ترکیه در صنعت پوشاک 
هستیم گفت: در بخی موارد حتی شبکه های گسترده فروش آنلاین پوشاک 

ترکیه می‌توانند ظرف سه روز پوشاک ترک را در کشورمان تحویل دهند.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
دوشنبه 1401/10/26
شماره : 1337

علاوه بر این مجید افتخاری اعلام کرد که واردات پوشاک قاچاق در 
کشورمان از کنترل خارج شده است و وضعیت آن به قبل از سال 97 
بازگشته است و از نیمه سال 98 برخورد با پوشاک قاچاق در بخش 

عرضه متوقف شد.
محسن گرجی مدیرکل دفتر صنایع پوشاک و منسوجات وزارت صمت 
نیز در رابطه با ارزش کلی پوشاک مصرفی در کشور گفت: ارزش کل پوشاک 
مصرفی در کشور ۹ میلیارد دلار در سال است که حدود 1.5 میلیارد دلار 

از آن را قاچاق تشکیل می دهد.
دهقانی نیا سخنگوی مبارزه با قاچاق کالا و ارز نیز در همین راستا 
اعلام کرد: در حال حاضر بیشتر قاچاق پوشاک مربوط به واردات از بخش 
مسافری می شود. در چند ماه آینده کالاهایی که در حوزه مسافری 
قاچاق می شود هم تحت نظارت بیشتر قرار می گیرد و قاچاق این بخش 

کاهشی خواهد شد.

 مصائب رجیستری
بازار لوازم الکترونیک هم آسیب‌های متعددی به واسطه 
محدودیت‌ها در واردات رسمی دیده است. مصرف کننده قربانی اصلی 
 ممنوعیت واردات گوشی است چرا که این روزها گوشی‌ها را باید

 با قیمت دوبرابر قیمت تمام شده آن -بدون گارانتی – تهیه کند.
بر اساس آخرین آمار منتشر شده از سوی گمرک حجم دلاری 
گوشی‌های موبایل وارد شده به صورت قانونی در کشور تا از فروردین دی 
ماه 1401 حدود 861 میلیون دلار است. محمد اسفنانی سرپرست معاونت 
پیشگیری سازمان تعزیرات درباره قاچاق در حوزه تلفن همراه می‌گوید: ما 
در بحث ریجستر گوشی همراه بسیار موفق بودیم الزاما که نباید حتما صفر 
شود عملا الان تقریبا بحث قاچاق تلفن همراه تقریبا در حد بسیار پایین 

است. چرا که استفاده از تلفن های همراه قاچاق عملا غیرممکن است.
این اظهارات در حالی مطرح شده که تمام آیفون‌های ۱۴ وارد شده 
از بعد از فروردین امسال به صورت قاچاق وارد کشور شده‌اند و وضعیت 
رجیستری‌ آن‌ها بعد از گذشت ماه‌ها همچنان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد.

 کدام نهادها مسئول سامان‌دهی وضعیت فعلی قاچاق هستند؟
محمد علی اسفنانی سرپرست معاونت پیشگیری سازمان تعزیرات در 
این رابطه گفته است: در خصوص قاچاق کالا ستاد مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز وظیفه سیاست گذاری در این حوزه را بر عهده داشته اما وظیفه 
جلوگیری از واردات کالای قاچاق بر عهده گمرک است چرا که تمامی 

کلاهای وارد شده به کشور مرتبط با این مجموعه است.
او افزود: مهم ترین مرجع برای واردات کالا گمرک است و پس از آن 
ضابطین دادگستری و تعزیرات و نیروهای انتظامی مسئول جلوگیری از 
واردات قاچاق به کشور هستند. تمامی اتاق های اصناف و اتحادیه هایی 
که کالای وارد شده به آن ها مربوط است باید در این موضوع دخالت کنند.

اسفنانی ادامه داد: در مورد نظارت بر فضای مجازی اتحادیه کسب و 
کارهای مجازی که تمام پروانه های عرضه کالا در فضای مجازی را صادر 
میکند و نظارت بر این حوزه به طور کامل وظیفه این اتحادیه است و این 
اتحادیه موظف است در صورت مشاهده هرگونه عرضه کالای قاچاق در 
فضای مجازی به مراجع مربوطه اطلاع داده تا تشکیل پرونده انجام شود. 
سازمان تعزیرات صلاحیت اصلی در این موارد را دارد و میتواند به پرونده 

های قاچاق رسیدگی کند.
سرپرست معاونت پیشگیری سازمان تعزیرات گفته است: کالای قاچاق 
به دلیل عدم پرداخت عوارض واردات کالا و تعرفه های گمرکی، که در 
برخی موارد و با توجه به نوع کالا رقم قابل توجهی است؛ برای فرد وارد 
کننده صرفه اقتصادی بالایی دارد. از طرفی هم ممکن است این کالا از 
حیث قیمت و کیفیت با کالای داخلی متفاوت باشد؛ گاها قیمت تمام 
شده کالای قاچاق نسبت به کالای تولید شده در داخل پایین تر است و 
از آنجایی که رغبت به خرید کالای خارجی در کشور ما بالاتر از کالای 
داخلی است، به این ترتیب از تولید داخل حمایت نشده و باعث ضرر کردن 

تولید کننده داخلی می شود.
اسفنانی در انتها افزود: تمام آمار های مربوط به قاچاق به هیچ عنوان 
قابل اعتنا نیست و ارقام عددی اعلام شده حدودی است چرا که مبنا میزان 

کالای قاچاق کشف شده است.
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بودجه ۱۴۰۲ پر از ابهام
عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات گفت: بودجه ۱۴۰۲ همانند بودجه ۱۴۰۱ مشکلاتی 
را دارد که باید برطرف شود.احسان ارکانی، عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات 
درخصوص بودجه ۱۴۰۲ گفت: بودجه ۱۴۰۲ در حال بررسی است و ایراداتی از همان ابتدا 
وجود دارد در جلسه‌ای که با میرکاظمی بود سوال پرسیده شد که افزایش ۱۳۷ درصدی رد 
یافت مالیات از اشخاص حقوقی چطور انجام خواهد گرفت با توجه به اینکه در بودجه ۱,۴۰۱ 
حتی یک ریال هم مالیات از اشخاص حقوقی دریافت نشده است بنابراین چطور در این بودجه 
افزایش داشته و راهکار برای دریافت مالیات از اشخاص حقوقی چطور خواهد بود؟وی در ادامه 
افزود: ایراد بعدی پیش بینی ۲ میلیارد دلاری واردات خودرو است که در هاله‌ای از ابهام قرارداد 

با توجه به اینکه وزارت صمت متولی امر است و مجلس از ماه‌های قبل اجازه واردات خودرو 
را داده بود اما عملکرد مناسبی نداشته چطور می‌تواند ۴۰ هزار تا خودرو طی یک سال وارد 
کنند اصلاً با وزارت صمت هماهنگی لازم صورت گرفته است چرا که تاکنون ۲۰۰ دستگاه هم 
نتوانسته وارد کند.این عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات در ادامه گفت: مطلب بعدی 
که در بودجه وجود دارد این است که دارایی سرمایه‌های دولت که برای فروش در نظر گرفته 
شده است ۷۱۲ هزار میلیارد تومان است که رد بودجه ۱۰۸ هزار میلیارد تومان آن که به صورت 
معقول و غیر معقول می‌باشد به شکل ساده‌تر فروش املاک مازاد دولتی با توجه به اینکه در 
بودجه ۱۴۰۱ هم این امر تصویب شده بود اما بسیار ناچیز بوده با توجه به تجربه چنین رفتاری 

در بودجه ۱۴۰۲ تکرار شده است.وی در ادامه از مالیات خانه‌های لوکس نیز انتقاد کرد و گفت: 
در یکی از ردیف‌های امسال یعنی رد بودجه ۱۴۰۱ هم دریافت مالیات از خانه‌های لوکس وجود 
داشت و رقم ناچیزی از این مالیات دریافت شده است باز هم باتوجه به ساز و کارهای بودجه 
۱۴۰۱ بازهم تکرار شده است و با رقم بالاتر وقتی یکبار این طرح شکست خورده بار دوم هم 
اتفاق خواهد افتاد.احسان ارکانی در بخش دیگر مصاحبه خود از قیمت ارز گفت: قیمت ارز ۲۳ 
هزار تومان عنوان شده است وقتی قیمت نمایی ۲۸۵۰۰ اعلام شده و بازار آزاد ۴۰ هزارتومان 
را رد کرده است چطور پیش بینی ارز ۲۳ هزار تومان است این مبلغ بر چه اساسی آماده با توجه 

به اینکه این ۲۳ هزار تومان باعث می‌شود تا صادرکننده رغبتی برای صادرات نداشته باشد.
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لزوم مدیریت دوچندان مصرف

سیاوش علیمردانی  |      معاون وزیر نفت با تأکید بر لزوم همیاری مردم برای مدیریت درست توزیع سوخت با توجه به پایداری کاهش دما، 
گفت: سوخت موردنیاز در همه مناطق کشور، به مقدار کافی ذخیره‌سازی شده و در اختیار همه هموطنان قرار می‌گیرد.

W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R

وضعیت تامین آب و برق 
پایدار است

 شبکه ارتباطی سراسری با کیفیت بالا در 
دسترس کاربران قرار دارد

 وزارت ارتباطات اعلام کرد: در پی فراگیر شدن هوای 
سرد در بیشتر استان های کشور و افت شدید دما در 
شهرها و روستاها، شبکه ارتباطی سراسر کشور با 

کمترین مشکلی مشغول به فعالیت است.
به گزارش از وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، در 
پی افت قابل توجه دما و فراگیر شدن سرمای شدید 
در بخش های زیادی از کشور که منجر به تعطیل 
شدن ادارات و مراکز آموزشی در تعدادی از شهرها 
شده است، اما شبکه ارتباطی سراسری با کمترین 

مشکلی مشغول به ارایه خدمات دهی است.
وضعیت شبکه ارتباطی سراسری به گونه ای است 
که در ایام اخیر به دلیل افت دما در بخش های زیادی 
از کشور، مردم برای دورکاری و انجام امور و کارهای 
خود چون آموزش غیرحضوری دانش آموزان، بیشتر 
از قبل به صورت برخط از شبکه ارتباطی کشور 
استفاده می کنند که همین موضوع باعث شده که 

مصرف ترافیک اینترنت با افزایش همراه شده باشد.
بنابر این گزارش، در روزهای اخیر به دلیل برودت هوا 
و کاهش محسوس دما، اداره ها و مراکز آموزشی در 

شهرهای مختلف تعطیل یا دورکار شده‌اند. 

 رشد ۲ رقمی مبادلات آلمان با ایران به رغم 
لفاظی‌های سیاسی

 یورو استات اعلام کرد: مبادلات تجاری اتحادیه اروپا 
با ایران در ۱۱ ماهه ۲۰۲۲ با رشد ۲۲ درصدی به 

۴.۷۱۵ میلیارد یورو رسیده است.
 مرکز آمار اروپا )یورو استات( کل مبادلات تجاری 
ایران و ۲۷ عضو اتحادیه اروپا در ۱۱ ماهه ۲۰۲۲ را 

۴.۷۱۵ میلیارد یورو اعلام کرد.
مبادلات تجاری ایران و اتحادیه اروپا در ماه‌های 
ژانویه تا نوامبر ۲۰۲۲ با رشد ۲۲ درصدی نسبت به 
مدت مشابه سال قبل مواجه شده است. در ۱۱ ماهه 
سال ۲۰۲۱ کل مبادلات دو طرف ۳.۸۶ میلیارد یورو 

اعلام شده بود.
بر اساس این گزارش صادرات اتحادیه اروپا به ایران 
در ۱۱ ماهه ۲۰۲۲ با رشد ۲۲ درصدی نسبت 
به مدت مشابه سال قبل مواجه شده و از ۳.۰۴۸ 
میلیارد یورو در ماه‌های ژانویه تا نوامبر سال ۲۰۲۱ 
به ۳.۷۳۹ میلیارد یورو در مدت مشابه سال ۲۰۲۲ 

رسیده است.
آلمان با صادرات ۱.۴۶۵ میلیارد یورویی بیشترین 
سهم را در میان اعضای اتحادیه اروپا در صادرات به 
ایران داشته است به طوری که ۳۹ درصد کل صادرات 

اروپا به ایران از مقصد آلمان بوده است.
به‌رغم لفاظی‌های سیاسی مقامات دولت آلمان علیه 
کشورمان، مبادلات تجاری این کشور با ایران در سال 
۲۰۲۲ با رشد دو رقمی مواجه شده است. صادرات 
آلمان به ایران در ۱۱ ماهه ۲۰۲۲ رشد ۱۲ درصدی 

نسبت به مدت مشابه سال قبل داشته است.
واردات اتحادیه اروپا از ایران در ماه‌های ژانویه تا 
نوامبر ۲۰۲۲ نیز رشد ۲۰ درصدی داشته و به ۹۷۶ 
میلیون یورو رسیده است. اتحادیه اروپا در مدت 
مشابه سال قبل ۸۱۲ میلیون یورو کالا از ایران وارد 

کرده بود.
آلمان از نظر واردات از ایران نیز کشور اول اروپایی در 
۱۱ ماهه ۲۰۲۲ بوده است. واردات آلمان از ایران در 
۱۱ ماهه ۲۰۲۲ با رشد ۵ درصدی مواجه شده و به 
۲۶۰ میلیون یورو رسیده است.کل مبادلات تجاری 
ایران و آلمان در ۱۱ ماهه ۲۰۲۲ با رشد ۱۱ درصدی 
نسبت به مدت مشابه سال قبل از آن مواجه شده و 
به ۱.۷۲۵ میلیارد یورو رسیده است. مبادلات دو 
کشور در ۱۱ ماهه ۲۰۲۱ بالغ بر ۱.۵۵۱ میلیارد یورو 

اعلام شده بود. 

 رشد ۱۵ درصدی تشکیل سرمایه ثابت در 
بخش ماشین آلات

طی نیمه نخست ۱۴۰۱ نرخ رشد تشکیل سرمایه 
ثابت ناخالص در بخش ماشین آلات به دلیل افزایش 
واردات کالاهای سرمایه‌ای و همچنین افزایش 
کالاهای سرمایه‌ای تولید داخل ۱۵ درصد رشد کرد.

 بررسی وضعیت رشد اقتصادی طی نیمه نخست 
سال ۱۴۰۱ بر اساس داده‌های بانک مرکزی و بر 
پایه قیمتهای ثابت سال ۱۳۹۵ حکایت از آن دارد 
که این متغیر در این بازه زمانی برابر با ۲.۹۵ درصد 

بوده است.
به صورت جزئی‌تر نیز رشد اقتصادی برای فصل بهار 
معادل ۲.۶ درصد و فصل تابستان معادل ۳.۳ درصد 
بوده است.بر اساس گزارش اتاق بازرگانی تهران، 
برآورد حاصل از تولید ناخالص داخلی بر حسب اقلام 
هزینه نهایی دلالت بر آن دارد که در نیمه نخست 
سال ۱۴۰۱ بالاترین رشد در مقایسه با مدت مشابه 
سال قبل متعلق به مصرف نهایی بخش خصوصی با 
نرخ ۶ درصد و سپس سرمایه گذاری با نرخ رشد ۳.۹ 
درصد بوده در حالی که رشد مصرف بخش دولتی و 
خالص صادرات، منفی و به ترتیب برابر با منفی ۷.۸ 
درصد و منفی ۰.۷۸ درصد بوده است.نکته قابل توجه 
این است که رشد مصرف بخش دولتی که همواره رقم 
مثبتی بوده در فصول اول و دوم سال جاری، منفی 
شده است.همچنین نرخ رشد تشکیل سرمایه ثابت 
ناخالص در سه بخش ساختمان، ماشین آلات و سایر 
در نیمه نخست سال ۱۴۰۱ نسبت به مدت مشابه 
سال قبل به ترتیب منفی ۱.۹ درصد، ۱۵ درصد و 

منفی ۳.۶ درصد بوده است.

به گزارش از وزارت نفت، »جلیل سالاری« در این باره 
افزود: هم‌زمان با ورود جبهه هوای سرد به کشور و با توجه به 
شرایط کاهش دمای پایدار و لزوم مدیریت مصرف گاز طبیعی، 
ستاد مدیریت بحران شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی نیز 
به موازات شرکت ملی گاز ایران و وزارت نیرو شکل گرفت و 
هم‌اکنون همکاران ما در ستاد و مناطق به‌صورت ۲۴ ساعته و 
در شیفت‌های پیوسته برای تأمین مناسب سوخت فعال هستند.

  انتقال روزانه ۷۴ میلیون لیتر سوخت مایع به 
نیروگاه‌ها

وی با تأکید بر اینکه هدف‌گذاری اصلی ما تأمین سوخت 
بخش خانگی است، تأکید کرد: از ابتدای فصل سرد در سال 
جاری، تمرکز مجموعه پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی بر 
تأمین سوخت نیروگاهی قرار گرفت؛ بخشی از ناترازی سوخت 

در حوزه نیروگاهی اتفاق افتاده است.
این مقام مسوول ادامه داد: در ماه جاری به‌طور میانگین 
روزانه نزدیک به ۷۴ میلیون لیتر سوخت مایع به نیروگاه‌ها 
منتقل کردیم و بقیه نیز از طریق موجودی ذخایر تأمین شد 
که در مجموع این عدد به ۱۲۰ میلیون لیتر در روز رسیده است.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی 
بیان داشت: در گام بعدی تأمین سوخت صنایع سیمان و دیگر 
بخش‌ها قرار داشت که علاوه بر ذخیره‌سازی ۵۵۰ میلیون 
لیتری، روزانه ۱۵ میلیون لیتر سوخت مایع موردنیاز این 

بخش‌ها تأمین شد.

 مصرف روزانه ۱۰۴ میلیون لیتر بنزین در زمستان 
امسال

سالاری ضمن ابراز شگفتی از مصرف عدد بی‌سابقه میانگین 
روزانه ۱۰۴ میلیون لیتر بنزین در دی‌ماه امسال، گفت: مصرف 
بنزین در ماه‌های سرد سال با وجود فصول سرد سال‌های 
گذشته نه‌تنها کاهش نیافته، بلکه با روندی افزایشی روبه‌رو 
بوده که لازم است در این باره با مدیریت هم‌وطنان و حذف 
سفرهای غیرضروری، بتوانیم از ظرفیت خطوط لوله کشور و 
ناوگان حمل‌ونقل فرآورده برای تأمین سوخت مایع موردنیاز 

نیروگاه‌ها استفاده کنیم.
وی با اشاره به تعطیلی برخی جایگاه‌های عرضه سی‌ان‌جی 
به‌دلیل افت فشار گاز طبیعی، افزود: بنزین موردنیاز مناطقی که 
جایگاه‌های سی‌ان‌جی تعطیل شده، تأمین شده است و کمبودی 
وجود ندارد، اما با توجه به پیش‌بینی‌ها برای تشدید کاهش 
دمای هوای کشور، انتظار ما این است که با کاهش ترددها، 
بتوانیم زیرساخت‌ها را در جهت توزیع سوخت به مناطقی که 
دمای حتی تا منفی ۱۸ درجه را تجربه کرده‌اند، به‌کار بگیریم.

 ترددهای غیرضروری و مصرف بالای سوخت در 
شرایط افت شبکه گاز خانگی در شمال کشور

معاون وزیر نفت در امور پالایش تأکید کرد: بخشی از افزایش 

مصرف بنزین کشور به‌دلیل ازدحام در بخش حمل‌ونقل و خودروهای جدید پرمصرف است که مصرف 
را در روند افزایشی قرار داده است. افزون بر آن قیمت نیز سبب مدیریت مصرف نشده و در نتیجه 
سوخت بسیار زیادی به‌ویژه در جاده‌های بین‌شهری به مصرف می‌رسد. وی ادامه داد: این روند در 
روزهایی که شهرها تعطیل می‌شوند، افزایشی بوده و ما شاهد هستیم در شرایطی که در استان‌های 
شمالی دچار کمبود گاز هستیم، همچنان ترددها زیاد بوده و در ویلاهای شمال کشور که گازشان قطع 
می‌شود، روی مصرف برق تمرکز می‌کنند که این امر نیز حجم مضاعفی را بر نیروگاه‌ها تحمیل می‌کند.

  همکاری بین‌دستگاهی برای فعالیت شبانه‌روزی زنجیره توزیع سوخت
سالاری ضمن تأکید بر آمادگی شبانه‌روزی مجموعه تأمین و توزیع سوخت کشور برای تأمین 
فرآورده موردنیاز بخش‌های مختلف، اظهار داشت: تمهیدات لازم برای تأمین سوخت ویژه موردنیاز 
مناطقی که در انتهای زنجیره شبکه گاز و در معرض افت فشار شبکه قرار دارند، اندیشیده شده و در 
این زمینه هماهنگی‌های لازم با سازمان راهداری، پلیس راهور و غیره انجام شده است تا مجموعه ۱۲ 
هزار دستگاه ناوگان فعال در زنجیره توزیع سوخت کشور بتوانند به‌صورت شبانه‌روزی به فعالیت بپردازند.

  ذخیره‌سازی ۸ هزار تن گاز مایع برای فصول سرد سال
وی همچنین از ذخیره‌سازی هشت هزار تن گاز مایع در ابتدای فصل سرد در سال جاری خبر داد و 
گفت: با توجه به پیش‌بینی ناترازی سوخت در کشور، از ابتدای سال تمهیداتی را در این باره اندیشیده 
بودیم و با توجه به شرایط دمایی هوای کشور و پایداری آن تا هفته آتی، ذخیره‌سازی سوخت مایع در 
مناطق بحرانی انجام شده و نفت سفید موردنیاز همه مناطق سردسیر ارسال شده و در فروشندگی‌های 

روستایی ذخیره‌سازی شده است.
معاون وزیر نفت در امور پالایش از ذخیره‌سازی هشت هزار تن گاز مایع در مخازن و مجموعه 
شرکت‌های موزع گاز مایع به منظور تأمین مصارف فصل سرما خبر داد و افزود: گاز مایع که عمده مبادی 
تولیدی آن در تهران و اصفهان است، به نقاط بحرانی منتقل شده است تا در صورت نیاز توزیع شود.

سالاری با اشاره به توزیع رایگان گاز مایع و نفت سفید از طریق فروشندگی‌ها و با همکاری استانداری 
و فرمانداری‌ها گفت: در این زمینه نفتکش‌های سیار و نفتکش‌های مجهز به توزیع در گالن با اعلام 

فراخوان‌هایی، نسبت به توزیع سوخت، مقابل درب منازل اقدام می‌شود.

 ارسال سیستم‌های گرمایشی به مناطق در معرض قطعی گاز
وی ضمن اعلام آمادگی مجموعه پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی کشور برای تأمین گاز مایع 
موردنیاز بخش‌های مختلف، خاطرنشان کرد: گاز موردنیاز مجموعه‌های مرغداری، گلخانه‌ها، نانوایی‌ها 
و... که دچار قطعی و افت شبکه گاز شوند تأمین خواهد شد، همچنین با هماهنگی‌ شرکت ملی گاز 
ایران با مجموعه وزارت کشور، هلال‌احمر و...، سیستم‌های گرمایشی بر پایه سوخت مایع، به مناطق 

در معرض قطعی گاز ارسال خواهد شد.
معاون وزیر نفت گفت: انتظار داریم با تعطیلی در برخی استان‌ها، بخشی از مصارف حوزه غیرخانگی 
شامل مجموعه‌های اداری و تجاری کاهش یابد و با مدیریت مصرف از سوی مردم، حدود هشت میلیون 

لیتر کسری سوخت جبران شود تا دچار چالش نشویم.

 لزوم مدیریت دوچندان مصرف سوخت در بازه زمانی ۱۰ روزه پیش رو
سالاری با اشاره به بی‌سابقه بودن پایداری کاهش دما در زمستان امسال افزود: ما در زمستان سال 
۸۶ با کاهش شدید دمای هوا روبه‌رو بودیم، اما تفاوت این دوره در پایدار بودن آن است که نیازمند 

مدیریت مصرف از سوی همه بخش‌هاست.
وی با اشاره به فعالیت حدود پنج هزار نفتکش در زنجیره تأمین سوخت موردنیاز نیروگاهی کشور 
در شعاع یک هزار و ۵۰۰ کیلومتری برای ارسال سوخت به نیمه شمالی کشور، ابراز امیدواری کرد: 
با توجه به تلاش شبانه‌روزی و پرحجم این رانندگان نفتکش، مردم نیز همدلی کنند و با مدیریت 
مصرف این دوره ۱۰ روزه را طی کنیم و با همکاری مجموعه‌های شرکت ملی گاز ایران و مجموعه 

وزارت نفت، امسال نیز خاموشی نداشته باشیم.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی کشور، یکی از دلایل افت شبکه گاز 
کشور را قطعی گاز ترکمنستان به‌دلیل چالش‌های داخلی شبکه گاز این کشور اعلام کرد و گفت: 
این قطعی نیز مزید بر علت شد و با عدم استفاده از این ظرفیت مناسب، فشار مضاعفی بر شبکه گاز 

کشور تحمیل شد.
سالاری با اشاره به تأمین سوخت موردنیاز همه‌جانبه کشور از طریق شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی کشور، افزود: تلاش می‌کنیم در همه میدان‌ها حضور فعال داشته باشیم و با فعالیت 
 شبانه‌روزی، سوخت موردنیاز بخش‌های صنعتی تا حمل‌ونقل، دریایی، هوایی، کشاورزی و ... را تأمین کنیم

 و با وجود رشد قابل‌توجه مصرف، تاکنون اجازه ندادیم کمبودی وجود داشته باشد.

وزیر نیرو گفت: در شرایط کنونی وضعیت تامین آب و برق پایدار است و نگرانی در این دو بخش وجود ندارد و تمام تلاش خود را برای تامین پایدار آب و برق خواهیم کرد.
علی اکبر محرابیان امروز  با بیان اینکه در شرایطی که برودت هوا زیاد می شود طبیعتا هم در بخش شبکه های آب و همچنین شبکه برق خدمت رسانی مشکل می شود، گفت: باید 
بتوانیم هم تاسیسات برق را پایدار نگه داریم و هم از یخ زدگی ها جلوگیری کنیم.وی افزود: یخ زدگی در آبرسانی و سوخت رسانی به نیروگاه ها اثرگذار است، زمانی که هوا سرد می شود 
سوخت مایع نیز حالت نیمه جامد به خود می گیرد و تجهیزاتی که باید نصب شود تا برق تولید کند می بایست دایما مورد مراقبت قرار بگیرد، با این حال مردم مطمئن باشند آب و برق 
پایدار را به آن ها می رسانیم و تمام تلاش مجموعه دولت، دستگاه های مختلف و همکارانم در وزارت نفت این است که سوخت را به موقع تحویل دهند و بتوانیم برق پایدار را تامین کنیم.

وی با تاکید بر اینکه با صرفه جویی و رعایت الگوهای مصرف این شرایط برودت بی سابقه را پشت سر می گذاریم، گفت: در حوزه آب و برق همکاران آمادگی کامل دارند، انشاالله با 
یاری خدا این شرایط را پشت سر می گذاریم.

 مصرف بنزین در ماه‌های 
سرد سال با وجود فصول 

سرد سال‌های گذشته 
نه‌تنها کاهش نیافته، بلکه 
با روندی افزایشی روبه‌رو 
بوده که لازم است در این 
باره با مدیریت هم‌وطنان 

و حذف سفرهای 
غیرضروری، بتوانیم 

از ظرفیت خطوط لوله 
کشور و ناوگان حمل‌ونقل 

فرآورده برای تأمین 
سوخت مایع موردنیاز 

نیروگاه‌ها استفاده کنیم.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

دوشنبه 1401/10/26
شماره : 1337

برنامه‌ریزی برای احیای هزار تعاونی تولیدی راکد تا پایان سال
 معاون امور تعاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی از هدف‌گذاری برای احیای 
هزار تعاونی صنعتی راکد و غیرفعال با ایجاد ۴۵ هزار شغل در کشور در سال جاری 
خبر داد و گفت: براساس گزارش‌هایی که ۳۰ استان دریافت شده تا کنون ۵۴۳ تعاونی 

غیرفعال شناسایی شدند که قابلیت احیا دارند.
»مهدی مسکنی« با اشاره به آخرین رصد وضعیت تعاونی‌ها تا اواخر آبان ماه امسال، 
اظهار کرد: تفاهم‌نامه‌ای با دفتر توسعه روستایی و مناطق محروم رییس جمهور امضا 
شد تا در طرح نهضت احیا و راه‌اندازی مجدد واحدهای تولیدی و صنعتی راکد و نیمه 

فعال، واحدهای تعاونی تولیدی احیا شوند.
وی افزود: از ۷۰۱ شرکت تعاونی شناسایی شده واجد شرایط احیا تعداد ۱۳ تعاونی 

واجد شرایط تسهیلات قرض الحسنه به بانک قرض الحسنه رسالت معرفی شدند.
معاون وزیر تعاون ادامه داد: همچنین ۱۴۷ واحد تعاونی متقاضی تسهیلات کمتر 
از یک میلیارد تومانی واجد شرایط نظامنامه احیا ابلاغی ریاست جمهوری و ۲۳۷ 
تعاونی متقاضی تسهیلات بالای یک میلیارد تومانی در راستای نهضت احیای واحدهای 

تولیدی به بانک‌های عامل معرفی شدند.
مسکنی با بیان اینکه در هدف‌گذاری امسال هزار تعاونی احیا خواهند شد، گفت: 
در نهضت ملی احیا و راه‌اندازی مجدد واحدهای تولیدی و صنعتی راکد و غیرفعال 
یا افزایش ظرفیت تولید، رفع مشکلات و اعطای تسهیلات به بخش تعاونی‌ها نیز 

دیده شده است.
معاون امور تعاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی عنوان کرد: با احیای این 
تعاونی‌ها و برنامه‌های امسال، ۴۵ هزار شغل ایجاد می‌شود که ۹۰ درصد آن تا کنون 
محقق شده است و مابقی اشتغال‌زایی در قالب تعاونی‌ها با بهره‌برداری از طرح‌ها در 

دهه فجر امسال ایجاد خواهد شد.

 خط اعتباری ۲ هزار میلیارد تومانی برای تعاونی‌ها
وی از اختصاص خط اعتباری ۲ هزار میلیارد تومانی خبر داد و گفت: بیش از هزار 
تعاونی در حال تکمیل مدارک و پیگیری دریافت تسهیلات هستند، ضمن اینکه در 
تفاهم‌نامه‌ای که با بانک توسعه تعاون صورت گرفته سه هزار میلیارد تومان تسهیلات 
در سال ۱۴۰۲ به طرح‌های تعاونی مستقر در روستاها تخصیص پیدا خواهد کرد.

مسکنی گفت: در هشتاد و سومین شورای عالی اشتغال با اهتمام وزیر تعاون و 
حمایت رییس جمهور مصوب شده است که سهمی متناسب با توقع ۲۵ درصدی 
از بخش تعاون در اقتصاد از منابع بند الف تبصره ۱۸ به بخش تعاون اختصاص پیدا 

کند که ۲۵ هزار میلیارد تومان منابع پیش‌بینی می‌شود که امیدواریم سازمان برنامه 
و بودجه تخصیص دهد.

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی بیان کرد: در قالب بند ب تبصره ۱۶ برای 
اولین بار سهم برای بخش تعاونی توسط شورای برنامه‌ریزی استان‌ها دیده شد و با 
حمایت استانداران و شورای برنامه‌ریزی استان‌های گلستان، فارس، خراسان رضوی، 
سمنان و لرستان و چند استان دیگر تعاونی‌ها سهم مشخص از این تسهیلات 

برخوردار شوند.

 تعاونگران تنها نیستند
وی تاکید کرد: در بخش تعاون مشکل منابع نداریم و مشکلات ما را در حمایت از 
تعاونگران متوقف نکرده است، اراده دولت نشان داد که تعاونگران تنها نیستند، بلکه 

به دنبال شناسایی و معرفی مدل‌های موفق تعاونی‌ها هستیم.
مسکنی از یکپارچه سازی سامانه جامع تعاونی با سامانه ثبت شرکت‌ها خبر داد 
و گفت: در دولت سیزدهم اولین دستگاهی هستیم که تعاونگران می‌توانند تنها در 
سامانه جامع تعاونی ثبت نام کنند و دیگر نیاز به ثبت مجدد در سامانه ثبت شرکت‌ها 
نیست.معاون وزیر تعاون خاطرنشان کرد: به منظور بهبود محیط کسب و کار سامانه 
جامع تعاون به درگاه صدور مجوزها مرکز پایش محیط کسب و کار متصل شده و بر 
اساس گزارش‌های رسمی میانگین مدت زمان صدور موافقت‌نامه‌ها تشکیل تعاونی 

۲ روزه است.
به گفته وی، در ۹ ماه امسال ۲ هزار پرونده تعاونی برای صدور مجوز ارسال شده 

است که نسبت به سال گذشته ۳.۵ درصد افزایش را نشان می‌دهد.

فشار اقتصادی ارمغان درگیری نظامی روسیه و اوکراین برای آلمان
درگیری نظامی روسیه و اوکراین باعث شکل گرفتن بحران انرژی در آلمان شده و در 
کنار کمبود نیروی کار و تورم بالا در این کشور کارشناسان آینده روشنی را برای چند 

سال آینده پیش روی آلمان نمی‌بینند.
به نقل از سی ان ان، بر اساس ارزیابی‌های اولیه دفتر آمار فدرال آلمان، به خاطر بحران 
انرژی پیش‌آمده ناشی از درگیری نظامی بین روسیه و اوکراین، اقتصاد آلمان رشد کمی 
را در سال ۲۰۲۲ تجربه کرد. تولید ناخالص داخلی آلمان در سالی که گذشت، رشد ۱.۹ 
درصدی داشت که البته بخش قابل توجهی از آن به لطف افزایش خرید خانوارهای این 
کشور ایجاد شده است.دویچه‌بانک آلمان می‌گوید: این رشد اقتصادی البته به کاهش 

نگرانی‌ها نسبت به بروز رکود اقتصادی در کشور منجر شده است.
این بانک همچنین اعلام کرده که انتظار دارد اقتصاد آلمان در سال ۲۰۲۳ رشد کمتری 
را تجربه کند. البته برخی کارشناسان خوش‌بینی بیشتری را نسبت به رشد اقتصادی آلمان 
دارند.تیم بوئنک، مدیر بخش پیش‌بینی‌ها و سیاست‌های اقتصادی مؤسسه تحقیقات 

اقتصادی آلمان در برلین، طی مصاحبه‌ای گفت: ما انتظار کاهش نسبی رشد اقتصادی 
را برای سال جاری داریم، اما به طور کلی رشد اقتصادی کشور مثبت خواهد بود.از زمان 
لغو محدودیت‌های کرونایی در آلمان، این کشور درگیر افزایش شدید قیمت حامل‌های 
انرژی، مشکل در چرخه تأمین، افزایش شدید تورم و فشار به میلیون‌ها خانوار و شرکت 

در این کشور بوده است.
درگیر نظامی روسیه با اوکراین در ماه فوریه سال ۲۰۲۲ باعث شد تا بحران افزایش 
قیمت حامل‌های انرژی در آلمان به یک مشکل جدی تبدیل شده، نرخ تورم را بالا برده و 

باعث بحران انرژی در این کشور شود.
پس از درگیری نظامی روسیه با اوکراین هزینه قبض گاز میلیون‌ها خانوار در این کشور به 
شدت افزایش یافت؛ چراکه گاز یکی از اصلی‌ترین منابع تأمین نیاز مردم این کشور به انرژی 
به شمار می‌رود. کاهش صادرات گاز روسیه به آلمان که زمانی بزرگ‌ترین تأمین‌کننده گاز 
این کشور بود، از جمله دلایل بالا رفتن قیمت گاز در این کشور بوده است.بحران افزایش 

قیمت گاز در اروپا باعث شد تا حتی در ماه آگوست سال گذشته شاهد ۱۰ برابر شدن 
قیمت گاز نسبت به ۱۲ ماه قبل از آن در این اتحادیه باشیم.

شاخص قیمت مصرف‌کننده هم در آلمان در ماه اکتبر به بالاترین میزان در ۷۱ سال 
گذشته رسید.علیرغم رشد نسبی اقتصاد آلمان در سال ۲۰۲۲ اما همه به چشم‌انداز آتی 
این کشور امیدوار نیستند؛ چراکه نتایج یک نظرسنجی از سوی مؤسسه اقتصادی آلمان، 
با حضور ۲۵۰۰ شرکت، نشان می‌دهد که ۴۰ درصد شرکت‌ها در این شرکت انتظار دارند 
فعالیت‌های اقتصادی در آلمان از سال ۲۰۲۳ کاهش یافته و ۳۵ درصد آنها پیش‌بینی افت 
قابل توجه کسب و کار در این کشور را داشته‌اند.شرکت‌های آلمانی افزایش قیمت برق و گاز، 
مواد اولیه، و تورم را از جمله اصلی‌ترین دلایل بدبینی خود نسبت به آینده عنوان کرده‌اند.

فردریک پرسون، مدیر بخش اروپای شرقی و مرکزی گروه تجاری پریسمیان ایتالیا، 
که در زمینه تولید کابل برق فعالیت می‌کند، در ماه اکتبر گفته بود که هزینه سرسام‌آور 

قبوض برق و گاز ممکن است باعث تعطیلی شرکت شود.
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کشاورزی 

حوزه کشاورزی باید در 
اولویت توسعه قرار گیرد

 علی باستین افزود: فراخوان ۷۰۰ هکتار از این زمین‌ها مربوط به سایت 
پرورش میگو در شمال شهر دیلم با حجم سرمایه گذاری یکهزار و ۴۵۰ 

میلیارد تومان و پیش بینی اشتغال ۹۰۰ نفر انجام شده است.
وی اضافه کرد: همچنین عملیاتی کردن سایت پرورش میگوی شیف غربی 
در شهر بوشهر به مساحت ۶۷۰ هکتار و با حجم سرمایه‌گذاری ۲هزار و ۲۰۰ 
میلیارد تومان و پیش بینی اشتغال ۷۰۰ نفر از جمله دیگر مصوبه‌های سفر 
هیات دولت به این استان بود.باستین با بیان اینکه این طرح باید در مدت 
۱۸ ماه اجرایی شود، اظهار کرد: در زمان حاضر کار ثبت تعاونی‌ها، گرفتن 

موافقت اصولی و واگذاری زمین در دست اجراست
معاون امور هماهنگی اقتصادی استاندار بوشهر گفت: براساس استعداد 
سنجی و ارزیابی‌ها علاوه بر سایت های فعال موجود ۶ هزار و ۵۴۰ هکتار 
اراضی مستعد پرورش میگو در این استان شناسایی شده و قرار است در 
قالب سایت‌های جدید راه اندازی شود.وی یادآور شد: از دهه ۷۰ همزمان 

با آغاز پروسه پرورش میگو تاکنون ۱۳ هزارو ۴۰ هکتار زمین مناسب برای 
این صنعت در استان بوشهر شناسایی که از این میزان ۶ هزار و ۵۴۰ هکتار 
مربوط به یکسال اخیر است و پیش بینی می‌شود با اهتمام دستگاه‌های 
اجرایی مسئول، زیرساخت‌ها فراهم و واگذاری به مردم برای توسعه صنعت 
آبزی پروری در استان انجام شود.باستین با اشاره به افزایش تولید میگوی 
پرورشی در استان بوشهر گفت: با توسعه زیرساخت‌ها و استفاده از فناوری‌ها 
تولید میگوی پرورشی استان بوشهر درسال جاری به ۳۹ هزار تن رسید که 
نسبت به تولید ۲۸هزارو ۶۰۰ تن سال گذشته ۳۵ درصد رشد نشان می‌دهد.

 آغاز تولید ۱۶ مزرعه پرورش ماهی در قفس در استان بوشهر
معاون امور هماهنگی اقتصادی استاندار بوشهر گفت: همچنین ۱۶مزرعه 
پرورش ماهی در قفس دریایی با سرمایه گذاری بیش از ۷۰۰ میلیارد تومان و 
پیش بینی تولید ۱۰ هزار تن از سوی بخش خصوصی راه اندازی شده است.

وی ادامه داد: همچنین افزون براین مجوز راه اندازی ۶۵ هزار تن مزرعه 
پرورش ماهی در قفس از شیلات ایران برای استان بوشهر گرفته شده که راه 

اندازی بخش عمده ای از آنها آغاز شده است.

 راه اندازی هشت مجتمع پرورش آبزیان ماهی و میگو
به گفته باستین راه اندازی هشت مجتمع پرورش آبزیان ماهی و میگو با 
هدف ایجاد اشتغال در ۵۸ روستای مرزی در استان بوشهر از جمله برنامه 

های این استان برای رونق تولید و ایجاد اشتغال به شمار می‌رود.
وی ادامه داد: این مجتمع‌ها شامل ۲۵۰ هکتاری حصار دیلم، ۳۸۸ هکتاری 
جزیره شمالی، ۳۰۰ هکتاری رود شور شمالی، ۷۵ هکتاری جبرانی دیر، ۱۵۰ 
هکتاری دلوار، ۷۸ هکتاری زیارت دشتی، ۱۲۳ هکتاری جنوب دیلم و ۲۰۰ 

هکتاری جزیره شیف است.
باستین یادآور شد: یکی از نکات ارزشمند حوزه آبزی پروری توجه به 
اشتغال روستایی در این بخش است که پیش بینی می‌شود با این سرمایه 
گذاری‌ها زمینه ایجاد اشتغال جدید برای ۱۱ هزار نفر فراهم می‌شود این 
درحالی است که کل اشتغال ایجاد شده تا پیش از این در حوزه آبزی پروری 

در استان تنها هفت هزار نفر بوده است.
وی ادامه داد راه‌اندازی شهرک زیست فناوری دریایی در دلوار یکی دیگر 
از اولویت‌های اقتصادی استان بوشهر است که زیرساخت‌های لازم برای اجرا 
کامل این طرح مهیا شده و انتظار می‌رود با بهره برداری از این واحد استفاده از 
دانش و خلاقیت در اجرای طرح‌های دریا محور استان بوشهر محقق می شود.

 اخذ مجوز و مشوق‌های سرمایه‌گذاری برای استان بوشهر در 
دست پیگیری است

باستین با اشاره به سفر دور دوم استانی قریب الوقوع رئیس جمهور به 
استان بوشهر گفت: براساس برنامه ریزی انجام شده تلاش می‌شود از این 
فرصت برای صدور مجوزها و مشوق‌هایی در حوزه های اقتصادی، تجاری 
و بانکی برای حضور فعالان اقتصادی و سرمایه‌گذاری در طرح‌های بزرگ و 

متوسط این استان استفاده شود.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار بوشهر افزود: برای سفر 
رئیس‌جمهور در سه بخش برنامه‌هایی تدوین شده که شامل آغاز عملیات 

اجرایی و یا افتتاح طرح‌هایی برای افزایش رفاه و معیشت مردم است.
باستین گفت: برای فعال‌سازی روستاهای مرزی و افزایش معیشت و ایجاد 
اشتغال در این روستاها، طرح اقتصاد معشیت مناطق مرزی به عنوان یکی از 
مصوبه های دولت در دستور کار است تا بتوانیم کسب و کار مناطق مرزی را 
رونق دهیم.وی اظهار کرد: زمینه سازی برای حضور فعالان اقتصادی بویژه 
سرمایه گذاران، شرکت‌های بزرگ سرمایه‌گذاری و هلدینگ‌ها در سطح کشور 
است که امیدواریم با انعقاد تفاهم نامه هایی زمینه حضور این شرکت‌ها در 
استان بوشهر فراهم شود.باستین با اشاره به افتتاح ۵۹ پروژه در بخش‌های 
مختلف اقتصادی در دهه فجر امسال گفت: این پروژه‌ها با سرمایه‌گذاری 
چهار هزار میلیارد تومان و برآورد اشتغال یکهزار و ۲۰۳ نفر افتتاح می‌شوند.

وی یادآور شد: پیش از این نیز در هفته دولت امسال ۳۹ طرح اقتصادی 
با سرمایه گذاری یکهزار ۱۱۸ میلیارد تومان و اشتغال چهار هزار و ۵۱۳ نفر 
افتتاح و عملیات اجرایی ۵۴ طرح اقتصادی با سرمایه‌گذاری ۱۷ هزار میلیارد 

تومان و پیش بینی اشتغال ۹ هزار و ۵۰۰ نفر آغاز شده است.

مزدک جمشیدی    |     معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار بوشهر گفت: در اجرای مصوبه‌ سفر استانی رئیس جمهور واگذاری یکهزار و ۳۷۰ هکتار زمین پرورش 
میگو با پیش بینی سرمایه‌گذاری سه هزارو ۶۵۰ میلیارد تومان و اشتغال یکهزارو ۶۰۰ نفر در این استان آغاز شد.

 یکی از نکات ارزشمند 
حوزه آبزی پروری توجه 

به اشتغال روستایی در 
این بخش است که پیش 

بینی می‌شود با این 
سرمایه گذاری‌ها زمینه 

ایجاد اشتغال جدید 
برای ۱۱ هزار نفر فراهم 

می‌شود این درحالی 
است که کل اشتغال 

ایجاد شده تا پیش از این 
در حوزه آبزی پروری در 

استان تنها هفت هزار نفر 
بوده است.

آغاز واگذاری زمین های پرورش میگو با پیش بینی اشتغال 
۱۶۰۰ نفر در استان بوشهر

  انتصابات جدید در شرکت آب  و فاضلاب 
شهرستان ساوه

اراک-  سید محسن موسوی - طی حکمی از سوی محسن 
کریمی سرپرست شرکت آب و فاضلاب شهرستان ساوه، 
سرپرست جدید معاونت منابع انسانی و پشتیبانی این 
شرکت و سرپرست جدید اداره آب وفاضلاب شهر نوبران 

منصوب شد.
به گزارش روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب استان 
مرکزی ، حسن شعیبی به عنوان سرپرست جدید معاونت 
منابع انسانی و پشتیبانی شرکت آب و فاضلاب شهرستان 
ساوه معرفی گردید و از زحمات بهروز علیپور معاون قبلی 
این شرکت که به افتخار بازنشستگی نائل گردید ، تجلیل 
به عمل آمد.همچنین حسین حکیمی به عنوان سرپرست 
جدید اداره آب و فاضلاب شهر نوبران معرفی شد و از 
زحمات اسماعیل نعمتی ، مدیر قبلی این اداره  که به افتخار 

بازنشستگی نائل آمدند. قدردانی شد.

 آغاز داوری بخش مردمی بیستمین جشنواره 
کتاب و رسانه

بخش »انتخاب مردمی« بیستمین دوره جشنواره کتاب و 
رسانه آغاز به کار کرد.

گلستان  - سیده حبیبه مومنی- به گزارش روابط عمومی 
اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان به نقل از روابط 
عمومی خانه کتاب و ادبیات ایران، جشنواره کتاب و 
رسانه بخش »انتخاب مردمی« را با هدف توجه بیشتر به 
اثرگذاری آثار در افکار عمومی و کارکرد ترویجی آن‌ها در 
این دوره از جشنواره راه اندازی کرده است تا این جایزه بر 
اساس تصمیم و داوری مردم انجام شود.پنج اثر از میان آثار 
ارسالی به بیستمین دوره جشنواره کتاب و رسانه بر اساس 
نظر شورای سیاست‌گذاری جشنواره، ملاک‌های حرفه‌ای 
لازم را دارا بوده‌اند و هم‌اکنون در معرض انتخاب مردم قرار 
گرفته‌اند.علاقه‌مندان می‌توانند برای شرکت در این بخش 
به آدرس resane.ketab.ir مراجعه و با ورود به بخش 
»می‌خواهم در رای‌گیری مردمی شرکت کنم« به بهترین 

اثر از نگاه خودشان رای دهند.

  مدیریت پارک‌های جنگلی استان بوشهر واگذار 
می‌شود

 
به گزارش روابط عمومی بوشهر به نقل از خبرگزاری ایرنا 
؛مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان بوشهر گفت: 
در راستای اجرای قانون برنامه توسعه و باتوجه به ماده سه 
قانون حفاظت و بهره برداری از جنگل‌ها و مراتع، مدیریت 
پارک جنگلی این استان به بخش خصوصی واگذار می‌شود.

عبدالحسین گرشاسبی در گفت وگو با ایرنا افزود: استان 
بوشهر در زمان حاضر هشت پارک جنگلی به وسعت ۶۷۰ 
هکتار دارد که از این تعداد فقط پارک جنگلی عامری دیلم 

به سرمایه گذار بخش خصوصی واگذار شده است.
وی بیان کرد: طرح واگذاری مدیریت پارک جنگلی علی 
آباد و سرکُره دشتستان نیز مصوب و متقاضی آن مشخص 
و در حال طی مراحل نهایی عقد قرارداد است.گرشاسبی در 
خصوص پارک‌های جنگلی دیر و کنگان در جنوب استان 
بوشهرنیز گفت: این پارک‌ها به دلیل وقوع در محدوده و 
حریم قانونی شهرها نیازمند پی‌گیری‌های حقوقی هستند 
که در این راستا باتوجه به توافق بین اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری و راه و شهرسازی در خصوص انتقال سند 
براساس طرح نوشته شده مراحل واگذاری مدیریت این 
پارک‌ها دنبال می‌شود.وی در خصوص پارک چاهچاهو 
دشتی، بنه گز تنگستان و چاهکوتاه بوشهر اظهار کرد: 
از نظر اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری این پارک‌ها 
شرایط لازم برای احاله مدیریت را دارند که در صورت 
حضور اشخاص حقوقی، دهیاری‌ها، شوراهای اسلامی، 
انجمن زیست محیطی و متخصصان بخش کشاورزی امکان 
واگذاری وجود دارد.گرشاسبی ادامه داد: در شهرستان 
گناوه پارک جنگلی مصوب وجود ندارد با این وجود 
قسمتی از اراضی جنگلی چهارروستایی این شهرستان به 
مساحت ۲۸.۹ هکتار شناسایی و متقاضی نیز دارد که طرح 
آن تصویب و به زودی مدیریت آن واگذار می‌شود.وی هدف 
از واگذاری مدیریت پارک‌های جنگلی به بخش خصوصی 
را واگذاری امور به مردم از جمله شخصیت‌های حقیقی و 
حقوقی، کاهش تصدی‌گری‌ها و هزینه دولت عنوان کرد.

گرشاسبی ادامه داد: تلاش می‌شود با واگذاری مدیریت 
پارک‌های جنگلی به بخش خصوصی زیرساخت‌های 
مورد نیاز در زمینه تفرجگاه‌های توریستی و تفریحی 

تقویت شود.،
 
 

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
دوشنبه 1401/10/26
شماره : 1337

خواجه مظفری:جهت ایجاد محیط کار امن برای کارگران و آرامش خاطر کارفرمایان، تلاش می‌کنیم
مدیرکل تعاون،کار و رفاه اجتماعی گلستان گفت: تلاش و برنامه‌ریزی ما در راستای 

فراهم نمودن محیط کار امن برای کارگران و آرامش خاطر برای کارفرمایان است.
سیده حبیبه مومنی :خبرنگار گلستان |  به گزارش روابط عمومی ، حسینعلی خواجه 
مظفری مدیرکل تعاون،کار و رفاه اجتماعی گلستان در جلسه با مدیرکل امور استان‌های 
این وزارتخانه ، گفت: علاوه بر شاخص هایی که وزارت متبوع برای این اداره کل تعیین 
و سیاستگذاری کرده است، ما نیز برنامه و شاخص هایی داریم که محیط شغلی را برای 

کارگران امن و موجب آرامش کارفرمایان خواهد بود. 
وی افزود: در این راستا 200 کمیته حفاظت فنی و بهداشت کار در واحدهای کارگری 

استان مشغول به فعالیت می‌باشند. 
خواجه مظفری گفت: جهت بررسی مشکلات جامعه کارگری و کارفرمایی و ارائه راهکار 
برای رفع مشکلات احتمالی بین آنها، 2 هیات اندیشه ورز در حوزه روابط کار و بازرسی 
کار متشکل از کارشناسان خبره با بهره گیری از ظرفیت تشکل‌های کارگری و کارفرمایی، 
تشکیل و مشغول به فعالیت می‌باشند. وی اظهار داشت: موارد بیمه ای و حقوق معوقه از 
مشکلات واحدهای تولیدی و کارگری بوده است که با پیگیری‌های این اداره کل و همکاری 

اداره کل تامین اجتماعی و اقدامات معاونت روابط کار ،  مرتفع گردید.  

خواجه مظفری خاطرنشان کرد: در جریان رسیدگی به اختلافات کارگر و کارفرما در 
مراجع حل اختلاف این اداره کل در 6 ماهه ابتدایی سال 1401 بیش از 43 نفر بر اساس 
آرای مراجع حل اختلاف بازگشت به کار شدند.  مدیرکل تعاون،کار و رفاه اجتماعی گلستان 

تصریح کرد: با پیگیری‌های شبانه روزی  استاندار و این اداره کل و تعامل مدیرعامل شرکت 
شیر پاستوریزه پگاه گرگان ، 20 نفر از کارگران این شرکت که تعدیل شده بودند ، از اول 

دی امسال بازگشت به کار پیدا کردند.   
وی افزود: همچنین در همین مدت بیش از 30 درصد آرای صادره در مراجع حل 
اختلاف، منجر به سازش شده است که می توان به تعامل مناسب بین کارگر و کارفرما 
، کاهش فرآیند رسیدگی به تقاضای کارگران و عدم ارجاع پرونده ها به اجرای احکام 

دادگستری اشاره نمود.  
دکتر خواجه مظفری یادآور شد: یکی از رویکردهای اصلی اداره کل تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گلستان، ایجاد همدلی و تعامل بین جامعه کارگری و کارفرمایی و همچنین 
اجرای صحیح قانون کار است که در این زمینه از همه ظرفیت ها جهت تنظیم روابط بین 

کارگر و کارفرما و نظارت بر اجرای دقیق و صحین آن ، استفاده می کنیم.  
مدیرکل تعاون،کار و رفاه اجتماعی گلستان در پایان گفت: جهت بررسی مشکلات جامعه 
کارگری و کارفرمایی و ارائه راهکار برای رفع مشکلات احتمالی بین آنها، 2 هیات اندیشه 
ورز در حوزه روابط کار و بازرسی کار متشکل از کارشناسان خبره با بهره گیری از ظرفیت 

تشکل های کارگری و کارفرمایی، تشکیل و مشغول به فعالیت می باشد.

 نماینده رشت و خمام در مجلس با بیان اینکه گیلان حدود ۴۰ درصد برنج کشور را تأمین می‌کند، افزود: با توجه به تدابیر رهبری، مصالح کشور و گیلان حوزه کشاورزی باید در اولویت توسعه قرار گیرد.
 سید علی آقازاده در نشست خبری با بانوان بسیج رسانه استان گیلان که به مناسبت ولادت حضرت فاطمه زهرا )س( برگزار شد، اظهار کرد: استان گیلان از یک موقعیت جغرافیایی بسیار مهمی 

برای جمهوری اسلامی برخوردار است.
وی به ظرفیت‌های گیلان در برخورداری از نیروی انسانی باسواد و فرهیخته اشاره کرد و افزود: استان گیلان از ظرفیت بالایی در راستای پرورش نیروی علمی فراوان بهره مند است تا در اختیار جامعه 
اسامی قرار دهد.نماینده مردم رشت و خمام در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه گیلان حدود ۴۰ درصد برنج کشور را تأمین می‌کند افزود: با توجه به تدابیر رهبری و مصالح کشور و گیلان حوزه 
کشاورزی باید در اولویت توسعه قرار گیرد.وی بر ضرورت رفع نیازهای اصلی کشاورزان تاکید کرد و ادامه داد: حوزه کشاورزی و گردشگری گیلان با عقب ماندگی‌های فراوان مواجه بوده و لازم است توجه 

بیشتری به ظرفیت‌های موجود در این عرصه شود.

خسارت چهار هزار میلیارد ریالی سرمای هوا به کشاورزی سیستان و بلوچستان

 رییس سازمان جهاد کشاورزی سیستان و بلوچستان گفت: 
بر اساس برآورد اولیه بارندگی و برودت هوا در هفته‌های اخیر به 
بخش کشاورزی این استان حدود سه هزار و ۷۸۸ میلیارد ریال 

خسارت وارد کرده است.
سید محمد رضا سیدحسینی گفت: براثر بارش باران‌های سیل 
آسا و سرمای شدید بی سابقه دیماه جاری در سیستان و بلوچستان 
بخش‌های مختلف کشاورزی استان در بیش‌از ۱۰ شهرستان عمدتا 
در مناطق مرکزی و شمال آن دچار خسارت در بخش‌های مختلف 

نظیر زراعی، باغبانی، آب و خاک، دام و طیور شدند.
وی ادامه داد: مزارع کشاورزی، بخش باغبانی عمدتا گلخانه، دامداری‌های سبک و سنگین، مرغداری‌ها گوشتی، چاه‌های آب 
کشاورزی، جاده دسترسی به مزارع و تمامی زیر مجموعه‌های بخش‌های کشاورزی سیستان و بلوچستان همزمان با بروز این ۲ 

پدیده طبیعی آسیب دید که بیشترین خسارت به بخش زراعی وارد شد.
رییس سازمان جهاد کشاورزی سیستان و بلوچستان گفت: تیم‌های ارزیاب با حضور در مناطق آسیب دیده استان در حال 

بررسی دقیق خسارت هستند بطوریکه پیش‌بینی می‌شود تا پایان هفته برآورد دقیق تمامی خسارت‌ها اعلام شود.
وی با بیان اینکه این میزان از بردوت هوا در سیستان و بلوچستان دور از انتظار بود، گفت: تمام سعی و تلاش همکاران ما 

کمک به کشاورزان زحمت کش و رنج دیده و جبران هر چه سریعتر خسارت آنهاست.
به گفته محسن حیدری مدیرکل هواشناسی سیستان و بلوچستان گفت: بامداد روز جمعه دمای هوای ۱۱ شهرستان این 

استان به زیر صفر رسید.
به گزارش ایرنا سرمای بی‌سابقه هوا در چند روز اخیر در سیستان و بلوچستان علاوه‌بر وارد کردن خسارت به بخش‌های 

کشاورزی و زیربنایی نظیر شبکه برق رسانی سبب تعطیلی مدارس و ادارات برخی از شهرستان‌های این استان شد.

 رئیس سازمان جهاد کشاورزی کردستان گفت: استان در میزان 
تحقق اجرای طرح کشاورزی قراردادی رتبه نخست را در کشور 

به خود اختصاص داد.
پیمان اسکندری اظهار کرد: کردستان با ۹۱.۹۸ درصد، گلستان 
با ۹۱.۷۹ درصد، کهگیلویه و بویراحمد با ۸۶.۵۸ درصد، لرستان 
با ۸۵.۶۰ درصد و تهران با ۷۳.۳۲ درصد رتبه های نخست تا 
پنجم کشت قراردادی گندم در کشور را تا تاریخ ۱۸ دی ماه سال 

جاری به خود اختصاص دادند.
وی اشاره به اینکه در قالب کشت قراردادی، امسال در ۲ میلیون 

هکتار از اراضی آبی کشور گندم کشت می شود، ادامه داد: سهم کردستان از این میزان ۳۲ هزار و ۵۰۰ هکتار است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی کردستان یادآور شد: سطح قرارداد کشت قراردادی گندم آبی در کردستان، ۲۹ هزار و ۸۹۳ هکتار 

است که این میزان معادل ۹۱.۹۸ درصد تحقق سهمیه در نظر گرفته شده برای استان است.
اسکندری اضافه کرد: تاکنون سه هزار و ۹۴۵ کشاورز استان در قالب چهار هزار و ۸۲ قرارداد در کشت قرادادی گندم آبی 

مشارکت دارند.
در کشت قراردادی، مطابق توافق بین خریدار و کشاورز، نهاده های تولید از سوی خریدار تامین می شود و در پایان فصل برداشت 

هزینه های انجام شده از میزان خرید تضمینی کسر می شود.
یک میلیون و ۲۱۷ هزار و ۳۸ هکتار از مساحت کردستان به اراضی کشاورزی اختصاص دارد که این میزان حدود پنج درصد 

اراضی کشاورزی کشور را تشکیل داده است.
۹۶ درصد سطح اراضی کشاورزی استان به کشت سالانه محصولات زراعی و سطح آیش )بدون کشت( و چهار درصد به عبارتی 

۵۲ هزار و ۶۷۰ هکتار آن هم به اراضی باغی اختصاص پیدا کرده است.

کردستان رتبه نخست کشور را در کشاورزی قراردادی کسب کرد

  ۸۰ درصد تولید غذای کشور مدیون مکانیزاسیون در مزارع است
رییس مرکز توسعه مکانیزاسیون کشاورزی گفت: در بخش مکانیزاسیون کشاورزی اقدامات خوبی صورت گرفته بطوری که بیش از ۸۰ درصد تولید غذای کشور مدیون فنّ اوری در مزارع است.

کریم ذوالفقاری، افزود: در حوزه مکانیزاسیون اقدامات خوبی صورت گرفته چنانکه بیش از ۸۰ درصد تولید غذای کشور مدیون فنّاوری در مزارع است.
وی با اعلام اینکه مکانیزاسیون فقط به معنای تراکتور نیست گفت: مکانیزاسیون به معنای ورود ادوات کشاورزی به مکان تولید از جمله مزارع پرورش ماهی، مزارع گندم و کشت پنبه، دام، طیور و آبزیان است.ذوالفقاری اظهار داشت: برنامه آینده ما برای مکانیزاسیون کشاورزی استفاده از 

فناوری‌های نوین و بومی‌سازی فناوری و انتقال دانش است تاکید ما بر واردات نیست بلکه هدف بومی‌سازی ادوات و انتقال دانش فنی است.
رئیس مرکز توسعه مکانیزاسیون کشاورزی با اشاره به اینکه ضریب مکانیزاسیون خاص حوزه زراعی کشور است تصریح کرد: ضریب مکانیزاسیون بخش زراعت ۲.۵ اسب بخار در هکتار است و در برخی کشورهای پیشرفته این ضریب در مزارع زراعی ۷ اسب بخار است.

وی تاکید کرد: کاربرد مکانیزاسیون در باغات بسیار کم است که انتظار می‌رود افزایش یابد.
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بومی‌سازی ۱۳۸۶ قطعه 
در کارگاه مجتمع گاز 
پارس جنوبی 

مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی اعلام کرد که با انجام اقدام‌های نوآور و خلاقانه متخصصان و کارکنان کارگاه مرکزی این مجموعه، از ابتدای امسال تا پایان آذر بیش از ۱۳۸۶ قطعه 
و تجهیزات در این کارگاه داخلی‌سازی شده است. به گزارش خبرنگار روابط عمومی شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی، احمد باهوش در این باره گفت: با هدف تحقق برنامه‌های تعریف‌شده 
در سال »تولید، دانش‌بنیان، اشتغال‌آفرین« و تلاش برای تولید پایدار گاز در فصل زمستان، کارکنان و متخصصان کارگاه مرکزی مجتمع هر روزه برای مهندسی معکوس و داخلی‌سازی 
قطعات و تجهیزات مورد نیاز در این مجموعه در تلاش‌اند.وی ادامه داد: با تکیه بر دانش روز و با هدف بومی‌سازی قطعات و تجهیزات پالایشگاهی، با تلاش متخصصان جوان کارگاه مرکزی 

مجتمع در ۹ ماه گذشته بیش از هزار و ۳۸۶ قطعه مورد نیاز پالایشگاه‌های مجتمع در کارگاه مرکزی مجتمع گاز پارس جنوبی بومی‌سازی شده است.
 مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی با اشاره به پیاده‌سازی و اجرای دقیق مسائل ایمنی در کارگاه مرکزی این مجموعه، تصریح کرد: در اجرای عملیات ساخت قطعات و تجهیزات داخلی 

مورد نیاز پالایشگاه‌های مجتمع، از ابتدای امسال تا پایان آذر بیش از ۹۲ هزار و ۶۳۶ نفرساعت کار بدون حادثه ناتوان‌کننده در کارگاه مرکزی مجتمع گاز پارس جنوبی ثبت شده است.

  شبکه برق انتقال و فوق توزیع کهگیلویه و 
بویراحمد در پایداری کامل است

اهواز - مهدی یزدانی نوگورانی- مدیر امور بهره‌برداری 
ناحیه کهگیلویه و بویراحمد شرکت برق منطقه‌ای 
خوزستان گفت: علی‌رغم بارش شدید برف در مناطق 
سردسیر استان، شبکه برق انتقال و فوق توزیع در 

پایداری کامل است.
مسعود رضازاده با اشاره به بارش سنیگن برف در مناطق 
سردسیر استان به ویژه یاسوج، تصریح کرد: شبکه 
انتقال و فوق توزیع از ابتدای بارش سنگین برف و باران 
در پایداری کامل بوده و از ناحیه این شرکت هیچگونه 

خاموشی در شبکه رخ نداده است.
وی افزود: پیش از شروع شرایط جوی، اقدامات لازم در 
شبکه انتقال و فوق توزیع انجام و نقاط حادثه‌خیز برطرف 
شد و همین امر کمک کرد تا بارش شدید برف خللی در 

شبکه ایجاد نکند.
مدیر امور بهره‌برداری ناحیه کهگیلویه و بویراحمد شرکت 
برق منطقه‌ای خوزستان اضافه کرد: در حال حاضر نیز 
گروه‌های عملیاتی در آمادگی کامل بوده تا پایداری 

شبکه حفظ و نگهداری شود.
بر اساس این گزارش، امور بهره‌برداری ناحیه کهگیلویه و 
بویراحمد یکی از نواحی ۱۰ گانه بهره‌برداری شرکت برق 

منطقه‌ای خوزستان است.

 برگزاری جلسه ارزیابی ارائه راهکارهای بهبود 
عملکرد منطقه دو

اراک-  سید محسن موسوی - به گزارش اداره ارتباطات و 
امور بین الملل شهرداری کلانشهر اراک؛ مجتبی قاسمی 
مدیر منطقه دو شهرداری اراک، در خصوص ارزیابی 
عملکرد کیفی منطقه طی جلسه ای با حضور معاون و 
مدیران واحدهای منطقه، اظهار داشت: ضرورت مدیریت 
و ارزیابی عملکرد مجموعه به همراه بالا بردن میزان بهره 
وری و ارزیابی نقاط قوت و ضعف همچنین تسریع در 
رسیدگی به درخواست شهروندان و پاسخگویی به 
نامه‌های سازمانی ارسالی اولویت اقدامات در منطقه 

است.
وی خاطرنشان کرد: ارائه راهکارهایی جهت بهبود و ارتقا 
سطح کیفیت خدمات در بهبود راندمان کاری بسیار 

حائز اهمیت است.
قاسمی خاطرنشان کرد: اطلاع رسانی و ارائه عملکرد 
مجموعه شهرداری به عموم از حقوق اولیه شهروندان 

است که می بایست مورد توجه ویژه قرار گیرد.

 دیدارمدیر مخابرات منطقه مرکزی با سرپرست 
معاونت هماهنگی امورعمرانی استانداری مرکزی

اراک-  سید محسن موسوی- مهندس لطفی، مدیر 
مخابرات منطقه مرکزی با مهندس اسدی، سرپرست 
جدید معاونت هماهنگی امورعمرانی استانداری مرکزی 

دیدار و گفتگو کرد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه مرکزی در 
این دیدار ،مهندس لطفی ، گزارشی ازاقدامات انجام شده 
برای ایجاد زیرساخت فیبر نوری برای دوربین های جدید 
نظارتی در کلیه شهرها و شهرداری‌های استان ارایه کرد 
و از مذاکرات انجام شده برای دسترسی کلیه سازمانها و 
نهادهای دولتی جهت تحقق اهداف دولت الکترونیک و 
ایجاد زیرساخت لازم برای مکانیزه کردن کلیه خدمات 

دولتی خبر داد.
وی همچنین با توجه به گستردگی شبکه امن فیبر 
نوری شرکت مخابرات در سطح استان آمادگی خود را 
برای تحقق اهداف عالیه دولت محترم در زمینه توسعه 
زیرساخت برای توسعه شبکه ملی فناوری اطلاعات در 
همه حوزه های کسب و کار و تحقق اقتصاد دیجیتال 
اعلام کرد.بر اساس این گزارش در ادامه مهندس لطفی، 
مخابرات را به عنوان متولی ارتباطات، مبنای توسعه 
زیرساخت های استان دانست و بیان کرد : توسعه 
ارتباطات شهری وایجاد بسترهای فناوری اطلاعات 
با گسترش هرچه بیشترشبکه های فیبر نوری شتاب 
بیشتری می گیرد وهمکاری ومشارکت شهرداری ها 
و سایر دستگاه های اجرایی موجب کاهش هزینه ها و 

زمینه ساز ایجاد شبکه های پایدارارتباطی خواهد بود.

قطعی گاز در برخی از استان ها نگران کننده شد

حمید منبتی     |    افت فشار گاز از یک سو و سرما و یخ بندان در شهرهای شمالی کشور از سوی دیگر شرایط سخت و بحرانی را برای مردم و 
دولت به وجود آورده است.

 افت فشار گاز از یک سو و سرما و یخ بندان در شهرهای شمالی کشور از سوی دیگر شرایط سخت و بحرانی را برای مردم و دولت به وجود آورده است. این 
وضعیت بغرنج تا جایی پیش رفته که مسئولان امر نسبت به این موضوع هشدار می‌دهند به طوری که محمدرضا جولایی، مدیر دیسپچینگ شرکت ملی 

گاز ایران در رابطه با این موضوع گفت: با همین شیوه مصرف، در تأمین سوخت برای مازندران و خراسان رضوی دچار چالش می‌شویم
وی ادامه داد: وزارت نفت تمامی امکانات خود را برای تأمین گاز کشور پای کار آورده است. شب گذشته شب سختی برای شبکه شمال شرق کشور بود. اگر 
نحوه مصرف به صورت فعلی ادامه دار باشد دچار چالش تأمین سوخت برای خراسان شمالی، جنوبی، رضوی و مازندران خواهیم شد. دو استان پرمصرف 

ما یعنی مازندران و خراسان رضوی در منطقه سرما قرار گرفتند که کار مارا با چالش روبه رو می‌کند.
به گفته جولایی افزایش مصرف گاز در بخش خانگی از یک سو و قطع سوآپ گازی از سوی ترکمنستان شرایط بحرانی را برای مردم به خصوص در شمال 
کشور رقم زده، چرا که افت فشار گاز در برخی از مناطق شمالی کشور منجر به قطعی مقطعی گاز شده و این نگرانی را برای مردم به وجود آورده که مبادا 

قطعی‌های گاز به صورت گسترده اتفاق بیفتد.

 سیطره تهرانی‌ها بر گاز ایران
در روزهای گذشته مصرف گاز در بخش خانگی از ۶۸۵ میلیون متر مکعب گذر کرد که تهرانی‌ها به مصرف ۱۴ درصدی نسبت به کل کشور از این میزان 
۱۲۵ میلیون متر مکعب در روز مصرف داشتند. اما حالا خبر رسیده گاز ۱۶۰۰ مشترک بدمصرف تهرانی قطع شد خبری که مدیرعامل شرکت گاز استان 
تهران آن را تأیید کرد و گفت: مصرف گاز در تهران ۱۲۵ میلیون متر مکعب مصرف در روز گذشته بوده است، به همین دلیل گاز ۱۶۰۰ مشترک بدمصرف 
را در تهران قطع کردیم.به گفته وی این دسته از مشترکان تعهد می‌دهند که میزان مصرف خود را اصلاح کنند و یا ایراداتی که در ساختمان شأن وجود 
دارد برطرف کنند و بعد از این تعهد گاز آنها راوصل می‌کنیم و کنتور آنها مجدداً ۱۰ روز دیگر قرائت می شوداگر این روند مصرف رو به کاهش نباشد 
مجدداً قطع می‌شود. یعنی این دوره تکرار خواهد شد. این ساله باید هشدار جدی برای مشترکان باشد چرا که به نظر می‌رسد در این شرایط بحرانی نگاه 
جدی تر به مشترکان بد مصرف وجود دارد.مدیر عامل شرکت گاز استان تهران اضافه کرد: مشترکانی که در منازل خود که استخر دارند باید استخرشان 
را خالی کنند، در غیر این صورت گاز واحدشان را قطع می‌کنیم، در شرایط کنونی گاز استخرهای عمومی را قطع کردیم و قرار نیست خصوصی‌ها برقرار 

باشند؛ در صورتی که مردم با ما همکاری داشته باشند، به این مرحله که قطعی گاز حادث شود نخواهیم رسید.

 اقبالِ بدِ استان‌های شمالی
سردترین ایستگاه‌ها به ترتیب مربوط به »مهدی شهر« با دمای ۲۴.۵-، »فریمان« ۲۳.۵-، »سراب« و »گلمکان« با دمای ۲۱.۸- درجه سلسیوس بوده 
است. این سرما و برودت هوا گمانه زنی‌هایی را برای قطعی گاز در مناطق شمالی به خصوص خراسان رضوی را به وجود آورده است. اما سخنگوی شرکت 
ملی گاز در رابطه با این موضوع به مهر گفت: صنعت گاز از گستردگی فراوانی برخوردار است و ممکن است در برخی از آسان‌ها ممکن است به علت افت 
فشار گاز شدید رخ داده است.وی در پاسخ به این سوال که آیا در استان‌ها و شهرهای شمالی قطعی گاز اتفاق افتاده است گفت: تا کنون در هیچ یک از 
استان‌های ایران قطعی گاز وجود نداشته است و آنچه که مردم تجریه کرده اند افت شدید گاز یا مشکلات فنی بوده است، به عنوان مثال در خواف مشکلات 

فنی ایجاد شده بود که پس از برسی‌های لازم برطرف و گاز مجدداً وارد مدار شد.
اعظمی اضافه کرد: تجربه سال ۱۳۸۶ که یکی از سردترین سال‌های کشور بود سامانه سردی وارد کشور شد که تنها ۵۰ درصد کشور را در گیر کرده بود 

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

دوشنبه 1401/10/26
شماره : 1337

مصرف گاز در تهران 
۱۲۵ میلیون متر مکعب 

مصرف در روز گذشته 
بوده است، به همین 

دلیل گاز ۱۶۰۰ مشترک 
بدمصرف را در تهران 

قطع کردیم.به گفته وی 
این دسته از مشترکان 

تعهد می‌دهند که میزان 
مصرف خود را اصلاح 

کنند و یا ایراداتی که در 
ساختمان شأن وجود 

دارد برطرف کنند و 
بعد از این تعهد گاز آنها 

راوصل می‌کنیم و کنتور 
آنها مجدداً ۱۰ روز دیگر 
قرائت می شوداگر این 

روند مصرف رو به کاهش 
نباشد مجدداً قطع 

می‌شود. یعنی این دوره 
تکرار خواهد شد.

ارزیابی رضایت‌بخش کارشناسان مدیریت شبکه برق ایران از دیسپاچینگ برق منطقه‌ای خوزستان
سومین دوره ارزیابی مراکز دیسپاچینگ منطقه‌ای توسط کارشناسان مدیریت 

شبکه برق ایران از دیسپاچینگ‌ برق منطقه‌ای خوزستان انجام شد.
ارزیابی دیسپاچینگ‌های منطقه‌ای به صورت ۲ سال یکبار توسط مدیریت شبکه 
برق ایران با هدف ارتقای کیفی و توانمند‌سازی دیسپاچینگ مناطق انجام می‌شود.

در سومین دوره این ارزیابی کارشناسان مدیریت شبکه برق ایران با حضور در 
خوزستان از مراکز دیسپاچینگ برق منطقه‌ای خوزستان بازدید و از سه منظر 
بهره‌برداری، مخابرات و دیسپاچینگ، برنامه‌ریزی و مطالعات و حوزه آموزش این 

مراکز را مورد ارزیابی قرار دادند.
بر اساس این گزارش ارزیابان در روز اول ماموریت خود به دعوت سازمان آب و برق 
خوزستان از نیروگاه و سد دز بازدید کرده و در خصوص تولید این نیروگاه در تابستان 
۱۴۰۲ و تعامل فی‌مابین، هم‌اندیشی کردند. بازدید از مرکز دیسپاچینگ فوق توزیع 

ناحیه شمال خوزستان )دزفول( از دیگر برنامه‌های ارزیابان در این روز بوده است.
بازدید از مرکز دیسپاچینگ فوق توزیع اهواز و خوزستان و مرکز دیسپاچینگ 

جنوب غرب برنامه‌های روز دوم ارزیابان مدیریت شبکه برق در خوزستان بوده و 
براساس مستندات و شواهد موجود، مطابق معیارهای سنجش ارزیابی اقدام به ارزیابی 
دیسپاچینگ کردند.در جلسه اختتامیه کارشناسان مدیریت شبکه برق ایران ارزیابی 
خود را به مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان ارائه کردند که بر اساس آن 

نسبت به دوره دوم ارزیابی، ارتقای بسیار خوبی در شاخص‌های ارزیابی در دیسپاچینگ 
جنوب غرب دیده شد و از این روند رضایت خود را اعلام کردند.

محمود دشت‌بزرگ مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان در این نشست با 
تبریک ولادت حضرت فاطمه زهرا )س( با ارائه گزارش از وضعیت شبکه برق خوزستان، 
شرایط اقلیمی و چالش‌های پیش رو، با تقدیر از ارزیابان کارشناسان مدیریت شبکه 
برق ایران، گفت: تعامل دیسپاچینگ خوزستان با دیسپاچینگ ملی برقرار است و 
در صورت وجود نقاط قابل بهبود در ارزیابی‌های صورت گرفته از دیسپاچینگ، مورد 

بررسی و ملاک عمل قرار خواهد گرفت.
گفتنی است، کارشناسان مدیریت شبکه برق ایران با حضور در یادمان شهدای 

گمنام شرکت برق منطقه‌ای خوزستان بر مزار شهید به قرائت فاتحه پرداختند.
بر اساس این گزارش، دیسپاچینگ جنوب غرب یکی از بزرگترین دیسپاچینگ‌های 
مهم کشور در حوزه تامین تولید و بار شبکه است.مراکز دیسپاچینگ مسئولیت پایش، 

کنترل و راهبری شبکه برق را بر عهده دارند.

و ماندگاری کمتری نسبت به شرایط کنونی داشت.سخنگوی شرکت ملی گاز اضافه کرد: استان‌های خراسان 
رضوی، گلستان، خراسان شمالی و جنوبی و همچنین شرق مازندران بیشترین افت فشار گاز را دارند، به همین 
دلیل از هموطنان خواهشمندیم با کاهش حداقلی دمای گاز و مصرف بهینه به همشهریان و هموطنان خود را 

یاری کرده تا بتوان بدون هیچ قطعی گاز از روزهای سرد سال عبور کنیم.

 قطعی گاز در برخی از استان‌ها
پس از بارها تأیید و تکذیب قطعی گاز حالا خبر آمده گاز برخی از شهرهای خراسان رضوی روز گذشته قطع 
شده است و مدیرعامل شرکت گاز خراسان رضوی روز گذشته در رابطه با وضعیت گاز رسانی به این استان 
گفت: از صبح امروز در شهرستان‌های کاشمر، نیشابور، سبزوار، بردسکن و تربت جام قطعی گاز ناشی از افت 
فشار داریم.به گفته این مقام مسئول در تمامی نقاط استان دچار افت شدید گاز شده اند، همچنین به دنبال 
سوخت جایگزین گاز هستیم تا حد اقل مشکلات را داشته باشیم اما سعی شده با تدابیر در نظر گرفته شده 

سوخت جایگزین را توزیع کرده و در تلاشی تا از گسترش قطعی گاز جلوگیری کنیم.
مدیرعامل شرکت گاز خراسان رضوی در خاتمه اضافه کرد: خراسان رضوی سخت‌ترین شرایط ۱۵ سال اخیر 
را تجربه می‌کند و امید می‌رود که مردم این مرز و بوم ما را در این شرایط همیاری کنند و با صرفه جویی از 

قطعی گسترده در این شرایط جلوگیری شود.
البته موضوع به همین جا ختم نمی‌شود و مدیرعامل شرکت گاز استان مازندران با ابراز نگرانی در رابطه با 
وخامت اوضاع در این استان گفت: به دلیل مصرف بیش از حد گاز در بخش خانگی شهرهای شیرگاه، بهشهر، 

آمل و بابل بیشتر در معرض خطر قطع گاز هستند.

 آبفای تهران هم هشدار داد
اما موضوع تنها قطعی گاز مساله مورد بحث نیست بلکه یخ زدگی نیروگاه‌ها و کنتورهای گاز مسأله‌ای است 
که جای تأمل دارد و در خصورت یخ زدگی نیروگاه‌ها علاوه بر قطعی گاز باید در انتظار خاموشی‌ها باشیم سید 
اعتضاد مقیمی، مدیرکل دفتر مدیریت بحران و پدافند غیرعامل وزارت نیرو در رابطه با این موضوع گفت: در 
شرایط فعلی با محدودیت شدید سوخت برای نیروگاه‌ها مواجه هستیم، در حوزه برق رسانی مشکل جدی 
وجود ندارد، در حوزه آب نیز در برخی مناطق با یخ زدگی لوله‌های داخلی واحدهای مسکونی مواجه هستیم 

که در حال برطرف شدن است.
شرکت آب و فاضلاب استان تهران هم در اطلاعیه‌ای نسبت به احتمال یخ‌زدگی کنتور آب در برخی مناطق 
شهر و استان تهران طی امشب و روزهای آینده هشدار داد. در این اطلاعیه آمده بود عایق‌بندی کنتور و 
لوله‌های آب‌رسانی در پیش‌گیری از یخ‌زدگی مؤثر است و توصیه می‌شود با قرار دادن پشم‌شیشه، گونی 

کنفی و پوشال در محفظه کنتور و عایق کردن لوله‌های سطحی از یخ‌زدگی انشعاب و کنتور جلوگیری کرد.

 تعطیلی ادارات تهران می‌تواند چاره ساز باشد؟
اگرچه هفته گذشته گمانه زنی‌هایی برای تعطیلی ادارات و مدارس در برخی از استان‌ها مطرح بود اما روزهای 
گذشته نه تنها برخی از ادارات استان گلستان به علت کمبود گاز تعطیل شد تا شاید گره‌گشای ناترازی 
گاز باشد. اما این تمام ماجرا نیست چرا که در روز جاری برای دومین روز متوالی نه تنها ادارات و مدارس 
استان‌های شمالی تعطیل شد بلکه ادارات تهران هم برای کاهش مصرف گاز و جبران ناترازی گاز به تعطیلی 
کشاند، همچنین بسیاری از جایگاه‌های سوخت CNG هم در استان‌های شمالی تعطیل و برخی از استان‌ها 
در بخش خانگی افت فشار گاز و قطعی مقطعی گاز را تجربه کردند. جواد اوجی وزیر نفت در رابطه با این 
موضوع گفته بود: در شمال شرق کشور شاهد افت فشار گاز بودیم؛ این مساله هشداری برای مصرف کنندگان 

و مشترکان شرکت ملی گاز است.

 بیم و امیدهای جلوگیری از قطعی گاز
با راه کارهایی ساده می‌توان در مصرف گاز صرفه جویی کرد که نیازمند تصمیمات جدی از سوی دولت و 
همراه مردم است، به عنوان مثال دو جداره و عایق کردن درها و پنجره‌ها، بررسی وضعیت سلامت دودکش‌ها 
و برطرف کردن معایب، استفاده از پرده‌های ضخیم، رعایت دمای ۱۸ تا ۲۱ درجه سانتی گراد، استفاده از 
لباس‌های گرم و مناسب در منزل، بستن کانال‌های کولر با پوشش‌های ضخیم و مناسب، بررسی وضعیت 
سامت موتورخانه‌ها و انجام تعمیرات و سرویس‌های دوره‌ای، انتخاب سیستم گرمایشی با مصرف بهینه، 
استفاده از سیستم ترموستاتیک جهت تنظیم هوشمندانه دمای خانه و.... از جمله راهکارهای کاهش هدر رفت 

انرژی و استفاده تمامی هموطنان از این نعمت الهی است.

 صرفه جویی؛ حمایت مردم از مردم
در انتها اضافه می‌کند، این طور که به نظر می‌رسد در شرایط فعلی نیازمند تدبیر جدی از سوی دولت و 
همکاری مردم هستیم تا زمستان سرد را پشت سر گذاشته و برنامه‌های جدی از شیوه‌های نوین گرمایشی در 
ساختمان‌های دولتی و مسکونی، دوجداره کردن پنجره‌ها، عایق سازی دیوارها تا فرهنگ سازی صورت بگیرد. 
چرا که طی یک هفته مصرف گاز از ۶۰۰ میلیون متر مکعب به ۷۰۰ میلیون متر مکعب رسید، در صورتی 
که مصرف بخش خانگی باید ۵۶۰ میلیون متر مکعب باشد و این مساله به معنای ناترازی گاز و مرز هشدار 
در کشور است. همچنین در صورتی که تهرانی‌ها دمای خانه خود را کمی کاهش دهند می‌توان به مداومت 
گاز رسانی به شمال کشور امید داشت و همیهنان ما با افت فشار گاز و قطعی گاز دست و پنجه نرم نمی‌کنند.

برنامه ریزی در راستای جذب به موقع اعتبارات استانی،جزء الویت های اساسی در برنامه های توسعه ای استان است
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی،قدرت اله عابدی رئیس سازمان مدیریت و برنامه 
ریزی استان، طی مصاحبه با خبرنگار رسانه ای استان تصریح کرد:همفکری و مشارکت 
دستگاه های اجرایی استان در تدوین برنامه هفتم توسعه در حل مسائل استان اثرگذار 
است.عابدی رئیس سازمان تصریح کرد:برنامه هفتم توسعه،خط مشی اساسی برای 
استان است و با مکانیزمی که مشخص می گردد تاثیر مثبتی در برنامه های توسعه 

ای استان و برنامه ریزی منطقه ای خواهد بود.
رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان گلستان خاطرنشان کرد:دستگاه 
های اجرایی استان با ارائه پیشنهادات و نظرات سازنده،راهکارهایی را برای رشد 
اقتصادی و ثبات اقتصادی که مبتنی بر سند آمایش سرزمین است ارائه می دهند و 
مسائل و محورهای کلیدی که در برنامه هفتم مدنظر می باشد در راستای تحقق این 

هدف مهم خواهد بود.عابدی رئیس سازمان افزود:برگزاری جلسات متعدد با استاندار 
گلستان،نمایندگان مردم استان در مجلس شورای اسلامی و مدیران دستگاه های 

اجرایی،صاحبنظران در دانشگاه ها،مشارکت حداکثری بخش خصوصی و سرمایه 
گذاران به صورتی منسجم و هدفمند ،تلاش گردید که ما را به خروجی مناسب در 
برنامه هفتم توسعه رهنمون سازد.رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان گلستان 
با بیان اینکه یکی از اقدامات مهمی که  در دولت سیزدهم،با جدیت پیگیری می شود 
تدوین برنامه هفتم توسعه است. رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان گلستان 
اظهار داشت:تلاش مستمر و برنامه ریزی در راستای جذب اعتبارات استانی،ملاک 
اصلی در برنامه های توسعه ای استان است و خوشبختانه دولت سیزدهم با رویکرد 
عدالت محوری،روند توسعه استان را شتاب بیشتری بخشیده است.در این مصاحبه 
رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان گلستان  در خصوص تامین و تخصیص 

اعتبارات و تکمیل پروژه ها توضیحات کاملی ارائه داد.   

عابدی رئیس سازمان مدیریت وبرنامه ریزی گلستان  

   هموطنان در مصرف برق و گاز صرفه جویی کنند
سخنگوی صنعت برق از هموطنان درخواست کرد، با صرفه‌جویی در مصرف گاز و برق از قطع شدن این دو انرژی گرانبها در این روزها که سرمای بی سابقه‌ای را در کشور تجربه می‌کنیم، جلوگیری کنند. به نقل از وزارت نیرو، مصطفی رجبی مشهدی گفت: با توجه به استمرار برودت کم سابقه هوا و 
ادامه بارش‌های جوی و یخبندان در برخی مناطق و محدودیت‌های سوخت رسانی به نیروگاه‌های مناطق شمالی کشور صرفه‌جویی در مصرف گاز و برق در کشور ضروری است.سخنگوی صنعت برق تصریح کرد: میزان مصرف برق، به علت سرمای هوا هنوز از سقف‌های تعیین شده مصرف هر استان 
بالاتر است و اگر مصرف به همین منوال ادامه داشته باشد، تأمین انرژی مناطق سردسیر شمالی را دچار محدودیت خواهد کرد.رجبی مشهدی افزود: با توجه به برودت هوا و افزایش مصرف گاز و برق، از هموطنان عزیر درخواست می‌کنیم با رعایت چند نکته ساده و کاربردی از جمله تنظیم دمای 

وسایل گرمایشی منزل بین ۱۸ تا ۲۱ درجه سانتی‌گراد، عایق بندی درب و پنجره‌های منازل خود و پوشیدن لباس گرم در منزل انرژی کمتری مصرف کرده و به تأمین برق و گاز پایدار کمک کنند.
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56500 فقره بازرسی از تجهیزات و اتصالات در 9 ماهه ابتدایی سال 1401 در شرکت گاز استان بوشهر صورت گرفته است.  
  »مدیر عامل شرکت گاز استان بوشهر گفت: در جهت حصول اطمینان از کنترل کیفیت و اجرای استاندارد های شرکت ملی گاز ایران، واحد بازرسی فنی شرکت گاز استان بوشهر اقدام 
به بازرسی از کالاهای خریداری شده ی خود کرده است.«به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان بوشهر علی اکبر فقیه مدیر عامل شرکت گاز استان بوشهر گفت: 56500 فقره بازرسی 
از لوله، تجهیزات، کالا و اتصالات در 9 ماهه ابتدایی سال 1401 در شرکت گاز استان بوشهر صورت گرفته است. وی در ادامه افزود: جهت کنترل در روند تولید و ساخت کالاهای خریداری 
شده برای پروژه های گازرسانی اقدام به تعریف پروژه خدمات بازرسی کالا جهت بازرسی مستمر و مقیم در کارخانه ها کرده ایم. مدیر عامل شرکت گاز استان بوشهر در پایان گفت:  علاوه 
بر اقدامات انجام شده واحد بازرسی فنی شرکت گاز استان بوشهر در 9 ماهه ابتدایی سال 1401 جهت برسی و کنترل کیفی پوشش لوله های فلزی خطوط تغذیه در قسمت های که دارای 

ریسک پذیری بیشتری بودند بیش از 30000 متر عملیات بازرسی پوشش لوله ها به روش  DCVG انجام داده است .
 

56500 فقره بازرسی از 
تجهیزات و اتصالات در 9 

ماهه ابتدایی سال

علی پیمان    |     رونق تولید، اشتغال‌زایی و برداشتن سنگ‌های پیش پای تولید کنندگان و کارآفرینان همواره در سفرهای استانی 
مورد توجه رئیس جمهور و هیات دولت سیزدهم قرار گرفته است؛ یکی از دستاوردهای سفر بوشهر هشت مصوبه تولیدی و 

اشتغال‌زا در صنعت، معدن و تجارت این استان است.

 بیش از ۹۰ درصد اعتبار 
مصوب برای این طرح 

تخصیص شده و اجرای 
آن بخوبی پیش می‌رود.

صفوی پیش بینی می‌کند 
که این منطقه ویژه 

اقتصادی که تاثیر بالایی 
در اشتغال‌زایی برای 

شهرستان‌های شمالی 
بوشهر دارد تا پایان سال 
آینده بهره‌برداری شود.

تحقق ۷۰ درصدی هشت مصوبه‌ سفر رئیس جمهور برای 
رونق تولید و اشتغال بوشهر

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
دوشنبه 1401/10/26
شماره : 1337

حاصل سفر ۱۶ مهرماه رئیس دولت سیزدهم به استان 
بوشهر ۹۳ مصوبه و سپس ۱۱ متمم بود که علاوه بر تسهیلات 
ازدواج، ۱۶ طرح اقتصادی و ۸۷ طرح و پروژه عمرانی را شامل 

می‌شود.
در این میان هشت مصوبه صنعت، معدن و تجارت دیده 
می‌شود که با اختصاص اعتبارات ارزی و ریالی قرار است رونق 
اشتغال و تولید را برای بخش‌های مختلف این حوزه به ارمغان 
آورد.اکنون با گذشت یک سال و سه ماه از نخسیتن سفر 
آیت الله رئیسی به استان بوشهر و در حالی که گفته می‌شود 
بهمن ماه این استان ساحلی و زرخیز باز میزبان هیات دولت 
سیزدهم است، مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر 
خبر از تحقق میانگین ۷۰ درصدی مصوبه‌های سفر نخست 

در این حوزه می‌دهد.

 تسهیلات ارزی؛ اهرُمی برای به فعل رساندن 
قابلیت‌های مزیتی بوشهر

به گفته رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان بوشهر 
در قالب مصوبه‌های دور نخست سفر استانی رئیس جمهور ۹۲۰ 
میلیون دلار تسهیلات ارزی به این استان اختصاص یافته که 

همگی در بخش صنعت تصویب شده است.
آنطور که محسن پاپری زارعی به خبرنگار ایرنا می‌گوید: ۱۷۰ 
میلیون دلار از این میزان به احداث پتروشیمی دنا در عسلویه 
اختصاص یافته است که صندوق توسعه ملی برای تخصیص 
آن مشخص شده است.به گفته او تخصیص این اعتبار پس از 
نشست مهرماه ۱۴۰۱ در محل نهاد ریاست جمهوری وارد فاز 
اجرا شده است.یکی دیگر از طرح‌های صنعت استان بوشهر که 
در این سفر مصوبه گرفت، جایگزینی شناورهای خارجی و یا 
دارای پرچم خارجی با شناورهای ساخته شده در داخل بود 
که می‌تواند در پویایی و شکوفایی صنعت شناورسازی بوشهر 

در جوار خلیج فارس بسیار کارآمد باشد.
در قالب مصوبات سفر ۱۶ مهر ماه رئیس جمهور به بوشهر 
۷۵۰ میلیون دلار تسهیلات ارزی به این طرح اقتصادی 
اختصاص یافته و خبرها حاکی از آن است که این مصوبه روند 

اجرایی شدن خود را آغاز کرده است.
رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان بوشهر در این 
ارتباط می‌گوید: با نشست و رایزنی انجام شده در نهاد ریاست 
جمهوری، بانک عامل برای تخصیص این تسهیلات تعیین شد 

و روند اجرایی خود را در پیش گرفته است.

ایران زمین  

   ۸۵۰ مرکز بهداشتی در دولت سیزدهم به 
بهره‌برداری رسیده‌ است

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: از آغاز بکار 
دولت سیزدهم تاکنون حدود ۸۵۰ مرکز بهداشتی در 
کشور بهره‌برداری شده و تا پایان سال این رقم به ۲ هزار 
مرکز می‌رسد، این درحالی است که با برنامه ریزی انجام 
شده بیمارستانی مجهز در یزد تا خرداد ماه سال آینده 

تحویل خواهد شد.
 دکتر بهرام عین‌اللهی روز یکشنبه در مراسم افتتاح 
بیمارستان خیرساز الغدیر شهر بومهن اظهار داشت: در ۱۶ 
ماه آغاز بکار دولت مردمی آیت الله دکتر رئیسی کارهای 
بزرگی صورت گرفته که بزرگترین افتخار ما تکمیل طرح 
های نیمه تمام و ناقص است که در این راستا ۱۰ هزار و 

۶۰۰ طرح در ۷۹ مرکز درمانی افتتاح شد.
وی بااشاره به طرح های درمانی و سامت در استان 
تهران، افزود: ۱۳ طرح سلامت و بیمارستانی در استان 
تهران داریم که بسیاری از آنها نیمه تمام بود مانند طرح 
های درمانی ملارد، ورامین، پیشوا و شهدای تجریش که 
با تلاش استاندار اسبق پیگیری شد و به بهره‌برداری رسید 

و در این راستا توجه خاص به سلامت باعث افتخار است.
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان اینکه 
خیران ظرفیت مناسبی دارند، خاطرنشان کرد: خیران 
مایه افتخار ما هستند و در سال گذشته ۲ هزار میلیارد 
تومان به ما کمک کردند و در مناطق محروم بیمارستان 
ساختند.وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: 
اولین دانشگاه علوم پزشکی را در عراق افتتاح کردیم ،با 
افتتاح این دانشگاه علم خود را به دیگرکشورها صادر می 
کنیم . لبنان، غنا و تاجیکستان دیگر کشورهایی است که 
دانشگاه شهید بهشتی در آن افتتاح خواهد شد و ما تنها 

نیروی انسانی را تامین می کنیم.
وی ادامه داد: نقطه عطف تاریخ کشور ما دفاع مقدس است 
و در آن زمان تمام دنیا برعلیه ما بود در پست های امداد 
بیمارستان صحرایی کادر سلامت در خط مقدم افتخار 
آفرینی و شهدای بزرگی را برای دفاع از کشور تقدیم کرد.

این مسئول ضمن قدردانی از زحمات کادر در مان در 
دوران همه گیری کرونا، اظهار داشت: کادر سلامت با 
تقدیم ۳۰۰ شهید مردانه در مقابل کرونا ایستاد و این در 
حالی است که کادر درمان سایر کشورها از بیماران فرار 

می کردند، اما کادر درمان ما مردانه ایستادند.
عین اللهی گفت: در حوزه پزشکی و سامت تاریخ 
پرافتخاری را بعد از انقلاب داریم اما دشمن قسمت پر 

لیوان و افتخارات ما را نمی بیند.

به گفته مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر در مرحله نخست ۲۵۰ میلیون دلار تسهیلات ارزی 
برای تحقق این مصوبه اختصاص می‌یابد.

مهدی صفوی معتقد است که تخصیص اعتبار از محل منابع صندوق توسعه ملی برای جایگزینی شناورهای 
فرسوده ساخت خارج با شناورهای تولیدی داخل کشور از مصوبه‌های مهم سفر استانی رئیس جمهور که تحقق 

آن بخشی از مشکلات صنعت شناورسازی در این استان را حل می‌کند و به آن رونق می‌بخشد.
کارشناسان معتقدند: ظرفیت گسترده این صنعت برای اشتغال‌زایی به اندازه‌ای است که در صورت فعال کردن 

آن می‌تواند درصد بالایی از جوانان جویای کار بوشهر و بلکه استان‌های همجوار را پوشش دهد.
هم اکنون در استان بوشهر ۲۴ واحد صنعتی در زمینه شناورسازی، تعمیرات کشتی و سکوسازی در مقیاس‌های 
مختلف در بخش فلزی و فایبر گلاس فعالیت دارند و آنطور که صفوی می‌گوید: فعال بودن صنعت شناورسازی 

در این استان، زمینه اشتغال دست‌کم پنج هزار نفر را به طور مستقیم فراهم کرده است.
علاوه بر اعتبارات ارزی، اختصاص ۲۰۰ میلیارد تومان به منظور ایجاد و تکمیل زیرساخت‌های منطقه ویژه 
اقتصادی شمال استان یکی دیگر مصوبات اشتغال‌زای هیات دولت سزدهم در ششمین سفر استانی به بوشهر بود.

این پروژه که سال ۸۹ با رویکرد تخصصی نفت، گاز و پتروشیمی در مجلس شورای اسلامی مصوب شد، تنها در 
حد جانمایی در اراضی دیلم باقی‌مانده بود تا ایجاد آن به رویایی برای رونق اقتصادی متوازن در استان بوشهر شود؛ 
اما مصوبه ششمین سفر استانی آیت الله رئیسی این طرح را از بلاتکلیفی خارج کرد و تیر ماه امسال عملیاتی شد.

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر می‌گوید: بیش از ۹۰ درصد اعتبار مصوب برای این طرح تخصیص 
شده و اجرای آن بخوبی پیش می‌رود.صفوی پیش بینی می‌کند که این منطقه ویژه اقتصادی که تاثیر بالایی در 

اشتغال‌زایی برای شهرستان‌های شمالی بوشهر دارد تا پایان سال آینده بهره‌برداری شود.

  میزبانی بوشهر از سرمایه‌های رونق بخش
یکی دیگر از مصوبه‌های سفر رئیس جمهور به استان بوشهر انتقال بخشی از منابع شرکت‌های دولتی و گردش 

حاصل از منابع آنها به منظور افزایش تسهیلات بانکی برای رونق تولید در استان بوشهر است.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر با اشاره به اهمیت انتقال این منابع به بانک‌های بوشهر، از تحقق 
نزدیک به ۱۰۰ درصدی این مصوبه خبر می‌دهد و می‌گوید: حساب بانکی واحدهای بزرگ پتروشیمی و پالایشی 
مستقر در استان بوشهر به بانک‌های مختلف استان مانند کشاورزی، تجارت و صنعت و معدن انتقال یافته است.

به گفته معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار بوشهر نیز اکنون نیمی از منابع موجود در بانک‌های استان 
بوشهر مربوط به سپرده‌های این واحدها اقتصادی است.هر چند او این را هم اضافه کرد که تا تحقق کامل این 
انتقال حساب تلاش می‌کنیم تا این سپرده‌ها در اختیار تامین مالی برای تولید بوشهر قرار گیرد.اختصاص سه 
هزار و ۲۱۵ میلیارد تومان تسهیلات ریالی یکی دیگر از ارمغان‌هایی بود که هیات دولت سیزدهم برای بوشهر 
آورد؛ آنطور که رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان بوشهر می‌گوید: تاکنون یکهزار و ۵۴۸ میلیارد تومان 
تسهیلات اجرایی شده است.به گفته پاپری زارعی این تسهیلات به ۶ سازمان صمت، صندوق کارآفرینی امید، ستاد 
اجرایی فرمان امام و بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی و بانک‌ها )برای پرداخت تسهیلات ازدواج( ابلاغ شده است.

 تحقق ۷۰ درصدی هشت مصوبه‌ سفر رئیس جمهور برای رونق تولید و اشتغال بوشهر
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر یکی دیگر از مصوبه‌های سفر رئیس جمهور برای این دستگاه 
را پرداخت تسهیلات برای تامین مواد اولیه و تکمیل و راه اندازی طرح‌های اولویت دار استان بوشهر می‌داند و 

اعلام می‌کند که این مصوبه به طور میانگین ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد.
تصویب سرمایه‌گذاری مستقیم یا مشارکتی با بخش خصوصی در شهرستان‌های دارای نرخ بیکاری بالا در 
استان بوشهر از دیگر مصوبات سفر رئیس جمهور به بوشهر است که به عهده اداره کل صمت گذاشته شده است.

تجمع صنایع در جنوب استان بوشهر در دهه‌های گذشته سبب شده است تا نرخ اشتغال در این استان متوازن 
نباشد و به گفته معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار در حالی که نرخ بیکاری در کنگان و عسلویه حدود پنج 

درصد است این رقم در شهرستان‌های مرکزی این استان به ۱۵ تا ۲۰ درصد برسد.
علی باستین می‌گوید: برای بهبود این مساله در توزیع تسهیلات بانکی اشتغال‌آفرین در شهرستان‌های استان 
بوشهر، جمعیت و نرخ بیکاری آنها ملاک قرار گرفته است.صفوی با بیان اینکه این مصوبه کیفی است، می‌گوید: 
علاوه بر اختصاص تسهیلات برای حل مشکلات سرمایه در گردش و رونق واحدهای تولیدی، پیگیری‌های خوبی 
در این زمینه و توافقاتی نیز با سرمایه‌گذار بخش خصوصی انجام شده است.مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان 
بوشهر اضافه می‌کند: تامین مالی برای فعال کردن واحد پلی استر آریان بوشهر به مبلغ یکهزار و ۵۰۰ میلیارد 
تومان بصورت سندیکایی از دیگر مصوبه‌های ششمین سفر استانی رئیس جمهور برای رونق تولید و اشتغال‌زایی 
این استان است.تحقق ۷۰ درصدی مصوبه‌های کارشناسی و اشتغال آفرین ششمین سفر استانی رئیس جمهور و 
هیات دولت سیزدهم، برای استان بوشهر گامی بزرگ در یکسال اخیر به شمار می‌رود که بر اساس برنامه ریزی 

انجام شده تا پایان سال آینده ۱۰۰ درصدی می‌شود.

 پیگیر چالش مصرف مازوت در استان هستیم
 استاندار اصفهان گفت: مدیریت استان برای مصرف مازوت در اصفهان بسیار مقاومت کرد و از ۲ ماه پیش تاکنون نیز پیگیر این چالش و مسائل مربوط به آن هستیم.

نفت کوره یا همان مازوت )Mazut(، یک هیدروکربن‌ نفتی ارزان‌ و سوخت کثیف است و استفاده از آن در بیشتر کشورهای جهان برای واحدهای صنعتی مجاور 
مناطق پرُجمعیت و دچار معضل آلودگی هوا محدود شده است.

 سیدرضا مرتضوی جلسه مدیریت بحران کشور که با حضور وزیر کشور و بصورت ویدیو کنفرانس با استانداران برگزار شد، افزود: از سوی مدیریت استان تلاش‌های 
بسیاری در سطح ملی انجام شد و در قالب برگزاری جلسات، پیگیری‌ها و مکاتبات متعدد با شورای عالی امنیت ملی، وزارت کشور، وزارت نفت و وزارت نیرو کوشیدیم 

که محدودیت در تزریق گاز استان بویژه گاز نیروگاه شهید محمد منتظری اعمال نشود.

روزنامه اقتصادى، اجتماعى و ورزشى 
صبح ایران

 ارتباط با سازمان آگهى ها:
0936 -  7 3 8 6 5 5 2 1
0 2 1   -   4 9 1 0 5 6 6 6
www.avayeeghtesad.ir

آقای مسعود بختی فرزند ایوب مجهول المکان پیرو 
آگهی مندرج در شماره ۱۲۷۸ مورخ ۱۴۰۱/۰۸/۰۲ روزنامه 
کثیرالانتشار آوای اقتصاد با عنایت به عدم حضور 
جنابعالی به اطلاع می رساند در اجرای دادنامه قطعی و لازم 
الاجرای شماره ۱۴۰۱۱۰3۹۰۰۰۰۶۷۵۶۵۸ مورخ ۱۴۰۱/۰۵/۱3 
ایلام  شهرستان  خانواده  دادگاه  دوم  شعبه  از   صادره 
فی مابین شما و همسرتان به هویت خانم ویدا مختاری 
فرزند لطیف طلاق بائن غیر مدخوله نوبت اول جاری و 
ذیل سند شماره ۹۴۰ مورخ  ۱۴۰۱/۱۰/۲۵ در دفتر رسمی 
طلاق ۴ ایلام  به نشانی: ایلام- خیابان آیت اله حیدری   

کوچه شهید آستوی ثبت گردید.

فرج اله رحیمی - سردفتر رسمی ازدواج ۶ و طلاق ۴ ایلام

» آگهی ثبت طلاق «

مربوط به خرید 5 قلم ادوات ابزار دقيق - درخواست شماره 140000421

فراخوان ارزیابی کيفی جهت برگزاری مناقصه عمومی شماره 232/ج ش/1401

شركت بهره برداري نفت و گاز گچساران در نظر دارد فراخوان ارزیابی کیفی 
جهت برگزاری مناقصه عمومی  5 قلم ادوات ابزار دقیق)شامل شیر سوزني ، شیر 
برقي و...( به شماره )2001092660000405 ( را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت برگزار نماید. 
کلیه مراحل برگزاری فراخوان ارزیابی از دریافت و تحویل اسناد استعلام ارزیابی 
کیفی تا ارسال دعوتنامه جهت سایر مراحل مناقصه، از طریق درگاه سامانه تدارکات 

الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد.
 لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت 
مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق 

سازند. 
تاریخ انتشار فراخوان در سامانه ستاد 1401/10/20 الی 1401/10/21 می باشد. 
اطلاعات و اسناد مناقصه عمومی پس از برگزاری فرآیند ارزیابی کیفی و ارسال 

دعوتنامه از طریق سامانه ستاد به مناقصه گران ارسال خواهد شد. 
حداقل امتیاز ارزیابي کیفي 55 امتیاز مي باشد.

شركت ها و موسسات دانش بنیان در مناقصات و عرضه كالاهای دانش 
بنیان ساخت داخل دستگاه های اجرایی حائز اولویت می باشند و 
همچنین كالای پیشنهادی الزاما می بایست از فهرست بلند منابع واحد 

دستگاه مركزی وزارت نفت)AVL(تامین گردد. 
مهلت دریافت اسناد استعلام ارزیابی كیفی تاریخ : 1401/11/01
مهلت ارسال پاسخ استعلام ارزیابی كیفی تاریخ : 1401/11/16

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار : آدرس : گچساران - فلکه الله - شرکت 
بهره برداري نفت و گاز گچساران -  تلفن : 07431921130 – 32222174 - 074

مركز تماس سامانه ستاد : 021-41934
دفتر ثبت نام سامانه ستاد : 88969737 و 85193768 

شناسه: 1441041

نفتخيزجنوب
شركت ملي مناطق 

شركت بهره برداري نفت وگازگچساران »» سهامي خاص ««
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اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان کهگیلویه و بویراحمد درنظردارد، نسبت به برگزاری 
مزایده عمومی یک مرحله ای تعدادی ازمحدوده های معدنی) اکتشافی، بهره برداری، گواهی کشف( 
الکترونیکی دولت)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  با شماره مزایده  درسامانه تدارکات 

5001003481000003 اقدام نماید. 
 متقاضیان می توانند ازساعت 10 صبح روز دوشنبه مورخ 1401/10/26 لغایت روز شنبه مورخ 
1401/11/01 نسبت به دریافت اسناد مزایده اقدام و تا تاریخ 1401/11/12 قیمت پیشنهادی خود را در 

سامانه پیش گفته اعام نمایند.
زمان بازگشایی پاکات و اسناد مزایده روز پنج شنبه مورخه 1401/11/13 راس ساعت 10 صبح در 
محل سالن اجتماعات اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان واقع در یاسوج خیابان مدیریت مجتمع 

ادارات می باشد. 
 متقاضیان محترم می بایست جهت شرکت درمزایده نسبت به ثبت نام درسامانه مذکور و تهیه گواهی 
امضاء الکترونیکی )توکن( از دفاتر منتخب پیشخوان دولت اقدام و در مزایده به صورت الکترونیکی از 

درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت شرکت نمایند. 
 متقاضیان جهت کسب اطاعات بیشتر درخصوص این سامانه می توانند با شماره تماس1456 مرکز 
راهبری و پشتیبانی سامانه ستاد تماس حاصل نموده و"صرفاً جهت اطاع و مشاهده اطاعات مزایده" 
از روز دوشنبه مورخ 1401/10/26 به آدرس الکترونیکی http://kvb.mimt.gov.ir اداره کل صنعت، 
معدن و تجارت استان  کهگیلویه و بویراحمد مراجعه نمایند. متقاضیان می بایست تمامی مدارک مورد 

نیاز را  با امضا دیجیتال و از طریق سامانه ستاد بارگذاری و ارسال نمایند.
 ضمناً نقشه محدوده های معدنی براساس کد کاداستر اعام شده درمزایده درسامانه کاداستر معادن 

کشور به نشانی www.cadastre.mimt.gov.ir درقسمت  نقشه قابل مشاهده می باشد . 
 تذکر : کلیه فرآیند برگزاری مزایده به صورت الکترونیکی و از طریق سامانه ستاد بوده و هیچگونه 

مدرک فیزیکی توسط اداره کل اخذ نخواهد شد.                                               

 اصلاحیه آگهی مزایده عمومی محدوده های معدنی 
اداره کل صنعت،معدن و تجارت استان کهگیلویه و بویراحمد

روابط عمومی اداره کل صنعت معدن و تجارت استان کهگیلویه و بویراحمد
شناسه: 1441368
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»روبرتو تورس« کاپیتان سابق تیم فوتبال اوساسونا اسپانیا رسما به تیم فولاد خوزستان پیوست.
 باشگاه فولاد خوزستان امروز یکشنبه به صورت رسمی از توفق با روبرتو تورس مهاجم اسپانیایی خبر داد. تورس که چند روزی است در ایران به سر می‌برد، اولین خرید زمستانی تیم 

جواد نکونام محسوب می‌شود.
قرارداد تورس با فولاد برای نیم فصل بسته شده است.

تورس که از رده سنی جوانان در تیم اوساسونا حضور داشت، ۱۸ سال برای این باشگاه به میدان رفت و همبازی جواد نکونام در دوران حضور این بازیکن در اوساسونا بود.فولاد در حال 
حاضر با ۲۰ امتیاز در رده هفتم جدول رده بندی قرار دارد و تنها نماینده ایران در مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان آسیا هم محسوب می‌شود. 

 کاپیتان اوساسونا رسما 
به تیم فولاد خوزستان 
پیوست

  پیشنهاد جالبی که شجاعی رد کرد
کاپیتان سابق تیم ملی فوتبال کشورمان در 

آستانه جدایی از نساجی قرار گرفته است.
 مسعود شجاعی، کاپیتان سابق تیم ملی فوتبال 
کشورمان در فصل جاری لیگ برتر چندان برای 

نساجی به زمین نرفته است.
این بازیکن که از ابتدای لیگ بیست و یکم 
به جمع قائمشهری‌ها ملحق شده پس از کسب 
قهرمانی جام حذفی با این تیم در سال گذشته 
در این فصل نتوانست خود را به ترکیب اصلی تیم 
حمید مطهری برساند و در بیشتر بازی‌ها به عنوان 

یک ذخیره وارد زمین شد.
شجاعی 38 ساله روز گذشته در تمرین نساجی 
شرکت نکرد و با وجود اخباری که مبنی بر فسخ 
توافقی قراردادش با این باشگاه مطرح شده است، 

هنوز این موضوع نهایی نشده است.
هرچند شنیده می‌شود مطهری که ارتباط 
خوبی با شجاعی دارد در گفت و گوهای 
خودمانی حتی پیشنهاد داده تا شجاعی که سابقه 
سرمربیگری موقت تراکتور را در کارنامه دارد، به 
جمع دستیارانش اضافه شود اما این بازیکن هنوز 
قصد ادامه بازی دارد و در حال حاضر علاقه‌ای به 

فعالیت مربیگری ندارد.
با این تفاسیر ظاهرا شجاعی به پایان خط 
حضورش در نساجی نزدیک شده و به زودی باید 
شاهد خداحافظی‌ او با تیم محبوب مازندرانی‌ها 
باشیم.در صورت قطعی شدن این جدایی، شجاعی 
به احتمال فراوان با حضور در تیم هوادار بار دیگر 
مانند دوره حضورش در نساجی و تراکتور زیر نظر 

ساکت الهامی بازی خواهد کرد.

 واکنش برانکو به خط زدن بازیکن سابق 
سپاهان

سرمربی تیم ملی عمان درباره دعوت نکردن از 
مهاجم سابق سپاهان صحبت کرد.

برانکو ایوانکوویچ سرمربی سابق پرسپولیس این 
روزها با هدایت عمان در مسابقات کشورهای عربی 
حاشیه خلیج فارس به دلیل عملکردش از سوی 

رسانه های عمان مورد انتقاد قرار گرفته است.
شایعاتی در زمینه احتمال برکناری اش از 
تیم ملی عمان مطرح بود ولی در نهایت رئیس 
فدراسیون فوتبال عمان پشت برانکو درآمد و اعلام 
کرد او در تیم تا پایان قراردادش می ماند.یکی از 
انتقادها از برانکو دعوت نکردن بسیاری از بازیکنان 
باتجربه عمانی به اردوی تیم ملی در مسابقات جام 

کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس است.

  زمان رونمایی از رونالدو مشخص شد
سرمربی فرانسوی النصر عربستان اعلام کرد که 
کریستیانو رونالدو یکشنبه هفته آینده نخستین 

بازی خود را برای تیم انجام خواهد داد.
 به نقل از الریاضیه، کریستیانو رونالدو سرانجام 
بعد از کش و قوس‌های زیاد تصمیم گرفت که 
النصر عربستان را به عنوان تیم بعدی خود انتخاب 
کند.رونالدو رسما به النصر پیوسته است اما در دو 
بازی اخیر تیم به میدان نرفته است. محرومیت این 
بازیکن پرتغالی با پیراهن منچستریونایتد باعث شد 

تا در دو دیدار اخیر تیمش به میدان نرود.
رودی گارسیا سرمربی  النصر بعد از تساوی شب 
گذشته برابر الشباب گفت:رونالدو در دیدار بعدی 
برابر الاتفاق به میدان خواهد رفت. امیدوارم که او 
سرنوشت ساز باشد. پیش بینی ما این است که 
این بازیکن بزرگ کمک زیادی به کند. بی‌صبرانه 

منتظرحضور او در ترکیب تیم هستیم.
النصر باوجود تساوی برابر الشباب با ۳۰ امتیاز 
در صدر جدول رده بندی باقی ماند. تیم دوم 
الاتحاد است که با ۲۸ امتیاز در رده دوم قرار دارد.

  اسامی داوران حاضر در جام جهانی 
باشگاه‌ها اعلام شد

فیفا اسامی داورانی که در جام باشگاه‌های جهان 
قضاوت خواهند کرد را اعلام کرد.

 به نقل از آس، جام جهانی باشگاه‌ها ۲۰۲۲ 
از یک تا ۱۱ فوریه ۲۰۲۳ )۱۲ تا ۲۲ بهمن( در 
مراکش برگزار می‌شود. بر این اساس کمیته داوران 
فیفا اسامی داورانی را که مسابقات جام جهانی 
باشگاه را که در مراکش برگزار می‌شود، قضاوت 

خواهند کرد اعلام کرد.
در مجموع ۲۶  داور برای این رقابت‌ها اعلام 
شده است که شامل ۶ داور وسط، ۱۲ کمک داور 

و ۸ داور VAR هستند.
ما نینگ چینی، مصطفی گوربال الجزایری، ایوان 
بارتون از السالوادور، آندرس ماتونته اروگوئه‌ای، 
ایستوان کواچ رومانیایی و آنتونی تیلور انگلیسی 

شش داور اصلی هستند.
اسامی ۷ باشگاه از شش کنفدراسیون فوتبال 
که در مسابقات مراکش شرکت خواهند کرد به 

شرح زیر است:
فلامنگو )برزیل، کونمبول( - رئال مادرید 
 - )AFC ،اسپانیا، یوفا( - الهلال )عربستان سعودی(
وداد کازابلانکا )مراکش، CAF( - سیاتل ساندرز 
)ایالات متحده آمریکا، کونکاکاف( - اوکلند سیتی 

)CAF ،( و الاهلی )مصرOFC ،نیوزیلند(

 بیرانوند عملکرد فوق 
العاده ای در بازگشت 
به پرسپولیس داشت 
و حتی در بازی سازی 

تیم گل محمدی 
شرکت می کند. حضور 
بیرانوند در اروپا باعث 

ترقی او در بازی با پا 
شده و حالا او به عنوان 

یک سوئیپر ایفای 
نقش می کند و خیال 
مدافعین از حضور او 
جمع است. بیرانوند 

یکی از بازیکنانی بوده 
که در هر ۱۵ بازی نیم 
فصل حضور داشته و 
به صورت کامل برای 

قرمزپوشان به میدان 
رفته است.

خریدهای یحیی تا حضور چند نام غیرمنتظره

ایران از رقبای آسیایی جا ماند
سرمربی سابق تیم ملی دوچرخه سواری گفت: از دست دادن فرصت 
حضور در مسابقات آسیایی برای کشوری مانند ایران که به راحتی هم 

نمی‌تواند سهمیه المپیک بگیرد،کار را سخت‌تر می‌کند.
مجید ناصری ، درباره اینکه دوچرخه سواری ایران برای آماده شدن 
جهت کسب سهمیه المپیک پاریس و مدال آوری در بازی‌های آسیایی 
هانگژو زمان زیادی را از دست داده است، بیان کرد: مسابقات سال 
۲۰۲۳، اهمیت زیادی برای کسب سهمیه المپیک دارد و از دست دادن 
هر فرصتی برای کشوری مانند ما که به راحتی هم نمی‌تواند سهمیه 
بگیرد، کار را سخت‌تر می‌کند. حضور در مسابقات معتبر و برگزاری 

مسابقات بین المللی تنها فرصت دوچرخه سواران ما برای دریافت سهمیه المپیک پاریس است. 
ناصری در مورد اینکه برنامه ریزی خاصی برای مدال آوری در بازی‌های آسیایی هانگژو دیده نمی‌شود، بیان کرد: بازی‌های آسیایی یک سال به 
تعویق افتاد و فکر نمی‌کنم که دوچرخه سواری ما برنامه ریزی خاصی را شروع کرده باشد. رقبای ما تلاش زیادی می‌کنند و برنامه ریزی بلند 

مدت دارند. در این شرایط اگر ما آمادگی قبلی خود را هم نتوانیم حفظ کنیم، کسب مدال سخت خواهد شد. 
سرمربی سابق ایران در مورد اینکه با وجود تعویق یک ساله بازی‌های آسیایی، به نظر می‌رسد دوچرخه سواری ایران از این فرصت استفاده نکرده 
است، تصریح کرد: متاسفانه تجربه نشان داده است که ما در یکی، دو ماه آخر، کادرفنی را مشخص و اردوها را تشکیل می‌دهیم. عقب افتادن 
مسابقات نه تنها به نفع ما نیست بلکه  فاصله ما با حریفان را هم بیشتر می‌کند. حریفان ما قطعا با برنامه جلو رفته‌اند. در گذشته رقبای آسیایی 
کمتری داشتیم اما اکنون کشورهای نوپا در دوچرخه سواری نیز خطر ساز شده‌اند. فاصله ما با کشورهایی چون کره جنوبی، ژاپن و قزاقستان 

نزدیک بود اما در حال حاضر فاصله زیادی بین ما و آن کشورها افتاده است. 
داور بین المللی ایران در مورد اینکه دوچرخه سواران ایران برخلاف دیگر کشورها بیشتر روزهای سال را در خانه مشغول تمرین هستند و حضور 
کمرنگی در مسابقات خارجی دارند، تاکید کرد: با برنامه ریزی باید باشگاه‌ها تشویق به تیم داری شوند. کمک می کند که ضعف های خود را 
بشناسند و به آمادگی نزدیک شوند و اما از این موضوع غفلت داشته ایم و دوچرخه سوصتی فراهم می کند تا رکابزنان ما بجای تمرین در خانه، 
در مسابقات مختلف شرکت و با حریفان جدال کنند. دوچرخه سواران ما مدت زمان زیادی است که در رویدادی شرکت نکرده‌اند و آخرین 

برنامه برای دوچرخه سواران، تور ایران - آذربایجان بوده است. 
 به هر حال تکلیف مشخص شود، خوب است. البته اگر سال‌های گذشته را مرور کنید، حتی در زمانی که فدراسیون رییس داشت نیز باز هم 

همین رویه دنبال می‌شد و نگاه بلند مدت وجود نداشت.

ایران آماده میزبانی از کشتی فرنگی جام باشگاه‌های جهانرئیس سازمان 
لیگ کشتی گفت: کادر فنی تیم ملی کشتی آزاد تأکید به حضور روس 
ها دارند ولی اگر روس ها به این رقابت ها دعوت شوند این مسابقات 

زیر نظر اتحادیه جهانی برگزار نخواهد شد.
 در خصوص برگزاری جام باشگاه جهان کشتی آزاد و فرنگی اظهار 
داشت: با توجه به تقویم شلوغ فدراسیون امسال این رقابت ها را دیر 
آغاز خواهیم کرد. اما چیزی که مهم است برگزاری این مسابقات خواهد 
بود، چرا که در جلسه‌ای که کادر فنی تیم های ملی آزاد و فرنگی با 
رئیس فدراسیون داشتند تأکید بر برگزاری این رقابت ها است. جام 

باشگاه‌های جهان طبق برنامه ریزی که از قبل انجام شده است برگزار می‌شود. تیم سپاهان اصفهان برای میزبانی از این رقابت ها اعلام 
آمادگی کرده است و نامه کتبی آن هم به دست ما رسیده که فردا طی یک جلسه تمام مباحث میزبانی و دعوت از تیم های مدنظر را با 
نمایندگان این باشگاه صحبت خواهیم کرد. همچنین این مسابقات به عنوان مسابقات رسمی در تقویم اتحادیه جهانی کشتی ثبت خواهد 

شد و روزهای 4 و 5 اسفندماه در اصفهان برگزار می‌شود.
وی درباره جام باشگاه‌‎های جهان کشتی آزاد عنوان کرد: در خصوص جام باشگاه‌های کشتی آزاد باید بگویم که اسپانسر دوم این رقابت 
ها هم به دلیل مسائل مختلف مالی میزبانی از این رقابت ها را قبول نکرد. ما در نهایت موضوع کشتی آزاد را با 3 اسپانسر مطرح کردیم، 
مشترکا میزبانی را قبول کنند تا مشکلی پیش نیاید. امیدوارم در روزهای آینده کار اسپانسری این مسابقات هم حل شود و در روزهای 28 

و 29 بهمن ماه الین مسابقات را برگزار کنیم.
رئیس سازمان لیگ کشتی افزود: حقیقت امر در خصوص جام باشگاه‌های جهان در کشتی آزاد جوایز دلاری است که با توجه به نوسان 
نرخ ارز اسپانسرها مشکل داشتند. در این بحث فدراسیون کمی این موضوع را برای تیم های حاضر در این رقابت‌ها را آسان کردیم تا تیم 

ها با خیال راحت وارد این رقابت ها شوند.
یاری با اشاره به دعوت روسیه برای حضور در رقابت‌های جام باشگاه‌های جهان گفت: ببینید ما یک مشکل دیگر هم داریم، آن هم این 
است کادر فنی و مدیر تیم ملی کشتی آزاد تأکید دارند تا روسیه در این رقابت‌ها حضور داشته باشند این موضوع باعث می شود تا نتوانیم 
رقابت های جام باشگاه‌های جهان کشتی آزاد را زیر نظر اتحادیه جهانی کشتی برگزار کنیم. چرا که روس ها از حضور در مجامع بین المللی 
محروم هستند و ما اگر بخواهیم روس ها در این رقابت‌ها حضور داشته باشند به مشکل خواهیم خورد. این موضوع را هم به این عنوان 

مطرح کردم که تیم های حاضر در این رقابت ها هم مشخص خواهند شد.

روس‌ها مشکل اصلی مسابقات آزاد

نقش دو بازیکن در صعود استقلال

کارشناس فوتبال با اشاره به عملکرد بهتر آبی‌پوشان نسبت به دیدار گذشته برابر تراکتور گفت: 
در این دیدار دو بازیکن توانستند با عملکرد خوبی که از خود نشان دادند عامل پیروزی استقلال 
شوند.مرتضی یکه و در خصوص پیروزی دو بر یک استقلال برابر تراکتور از مرحله یک شانزدهم 
جام حذفی گفت: استقلال بر خلاف بازی گذشته که مقابل تراکتور خوب نبود در این دیدار 
توانست یک بازی برتر را انجام داده و به پیروزی دست پیدا کند.وی افزود: این دیدار می‌توانست 
به وقت اضافه کشیده نشود. مطهری که در دقایق ابتدایی به راحتی می‌توانست دروازه تراکتور 
را باز کند از موقعیت بوجوده آمده استفاده نکرد تا استقلال به گل دست پیدا نکند. البته 
مطهری در یک صحنه دیگر هم نتوانست باز هم به گل برسد. کار به وقت اضافه کشیده شد 
اما در پایان، این استقلال بود که توانست با دو گل یامگا به مرحله بعد صعود کند.کارشناس 
فوتبال در مورد تعویض‌های استقلال که منجر به پیروزی آبی پوشان شد گفت: استقلال از 
تعویض‌هایش بهترین استفاده را کرد. مهدی قائدی که در چند هفته گذشته خوب نبود و مورد 
انتقاد هم قرار گرفته بود در این دیدار شرایط متفاوتی داشت و با حرکت‌های سرعتی و رو به 

جلوش دو بار برای استقلال پنالتی گرفت که باعث پیروزی آبی پوشان در این دیدار شد.وی 
در مورد درگیری‌های بوجود آمده در این دیدار گفت: حساسیت بازی و شکست استقلال در 
دیدار گذشته باعث شده بود تا شرایط این دیدار متفاوت‌تر از گذشته باشد. استقلال و تراکتور 

هر دو به دنبال برد بودند تا به مرحله بعد صعود کنند. این فشار باعث شده بود تا بازیکنان تا 
حدودی وارد حاشیه شده و دیدیم که یکی از بازیکنان تراکتور با سرمربی استقلال درگیری 
لفظی پیدا کرد و در مورد پنالتی‌ها شرایط بسیار بدی در زمین رخ داد و تا حدودی بازی به 
جنجال کشیده شد. بازیکنان ما باید بیشتر از اینها آرامش خود را حفظ کنند. بر اعصاب خود 
مسلط بوده و اجازه ندهند مسائل حاشیه‌ای هم باعث اخراج آنها شود و هم باعث ضربه خوردن 
به تیمشان باشد.یکه در مورد نقش یامگا و سیلوا گفت: یامگا در بازی با تراکتور بسیار تعیین 
کننده و تأثیرگذار بود. او بدون جنجال و با آرامش کامل بازی کرد و توانست در پنالتی دوم 
که هیاهوی بسیاری را هم ایجاد کرد گل برتری استقلال را وارد دروازه کند. سیلوا هم با اینکه 
چند اشتباه کوچک داشت اما در مجموع عملکرد فوق العاده ای داشت و کاملًا در بازی هوایی 
همه توپ‌های اول را دفع کرد.کارشناس فوتبال در مورد شروع فصل نقل و انتقالات و عملکرد 
استقلال در این خصوص گفت: استقلال به چند مهره کارآمد نیاز دارد. هافبک طراح، یک 

مهاجم شش دانگ و یک دفاع کاملًا مطمئن نیاز استقلال در نیم فصل دوم است.

فرهاد عشوندی |   نیم فصل لیگ برتر با صدرنشینی پرسپولیس به پایان رسید و سرخپوشان توانستند با ۳۲ امتیاز به قهرمانی برسند و 
منتظر هستند تا بازی ها دوباره شروع شود. پرسپولیس در نیم فصل اول ۲۰ گل به ثمر رساند و تنها ۶ گل دریافت کرده تا عملکرد خیره 

کننده‌ای داشنه باشد. قرمزها بعد از سپاهان در رده دوم بهترین خط حمله قراردارند و در همچنین با ۶ گلی که دریافت کردند بعد از مس رفسنجان 
بهترین خط دفاع لیگ را دارند..

از طرفی دیگر تیم های سپاهان، گل گهر و استقلال با ۲۷ امتیاز 
در رده های بعدی قرار دارند و گفتنی است سیرجانی ها یک بازی 
عقب مانده دارند و در صورت پیروزی یا تساوی می توانند در رده 
دوم قرار بگیرند. در ادامه این مطلب به بررسی ۱۰ بازیکن برتر نیم 

فصل اول می پردازیم:

 علیرضا بیرانوند
پرسپولیس سالها معضل گلر داشت و حتی نیلسون برزیلی هم 
نتوانست مشکل قرمزها را رفع کند و این تیم با نیلسون و هدایت 
علی دایی هم در کورس قهرمانی جا ماند تا دست قرمزها به کاپ 
نرسد. پس از علی دایی و حمید درخشان، برانکو سرمربی پرسپولیس 
شد که در اولین فصل حضورش با سوشا مکانی و اشتباهات عجیبش 
نتوانست قهرمان شود و با تفاضل کمتر نسبت به استقلال خوزستان 
در رده دوم جای گرفت. اما فصل بعد یعنی لیگ شانزدهم فصل احیا 
پرسپولیس بود. برانکو با جذب علیرضا بیرانوند نشان داد یک گلر خوب 
از نان شب برای یک تیم واجب تر است و قرمزها با بیرانوند موفق 
شدند پوکر کنند و حتی بعد از جدایی این بازیکن گل محمدی با 
حامد لک به قهرمانی رسید تا نشان دهند چقدر یک دروازه بان خوب 
موثر است. فصل پیش اما فصل حامد لک نبود و این گلر با اشتباهات 
عجیبش باعث شد پرسپولیس امتیازات زیادی از دست بدهد و کورس 
قهرمانی را به استقلال و فرهاد مجیدی ببازد. پس از این اتفاق قرمزها 

دوباره سراغ گلر محبوب شان رفتند و بیرانوند را جذب کردند و تا 
پایان نیم فصل لیگ بیست و دوم تنها ۶ گل دریافت کردند. بیرانوند 
عملکرد فوق العاده ای در بازگشت به پرسپولیس داشت و حتی در 
بازی سازی تیم گل محمدی شرکت می کند. حضور بیرانوند در اروپا 
باعث ترقی او در بازی با پا شده و حالا او به عنوان یک سوئیپر ایفای 
نقش می کند و خیال مدافعین از حضور او جمع است. بیرانوند یکی از 
بازیکنانی بوده که در هر ۱۵ بازی نیم فصل حضور داشته و به صورت 

کامل برای قرمزپوشان به میدان رفته است.

 ریکاردو آلوز
هافبک پرتغالی تراکتور یکی از خریدهای خوب این فصل لیگ برتر 
بوده. این بازیکن ۳۰ ساله، سابقه بازی در پورتیموننزه و جوانان پورتو 
را در کارنامه دارد و توسط قربان بردیف به لیگ ایران آورده شد. او 
در ۱۵ بازی لیگ برتر ۸ پاس گل داده و یکی از بازیکنان با کیفیت 
لیگ محسوب شده می شود. درخشش آلوز آنقدر قابل لمس بوده 
که از استقلال پیشنهاد دارد و ساپینتو در تلاش است تا هموطنش 

را از تبریز به تهران بیاورد و آبی پوشش کند.

 یورگن لوکادیا
یورگن لوکادیا را می توان بهترین و جنجالی ترین خرید این فصل 
لیگ برتر دانست. مهاجم هلندی که پس از کش و قوس های فراوان به 

پرسپولیس پیوست و خیلی زود موتور گلزنی اش روشن شد و در ۹ بازی ۶ گل برای تیم گل محمدی 
به ثمر رساند. لوکادیا در حالی ۶ گل به ثمر رساند که او چند هفته دیرتر به جمع سرخپوشان اضافه 
شد و پیش از دربی هفته دوازدهم هم جمع سرخپوشان را ترک کرد اما همچنان با ۶ گل آقای گل 
لیگ برتر است. لوکادیا در بازی های پرسپولیس نشان داد مهاجم ششدانگی است و حضور او می 

توانست در ادامه فصل برای قرمزپوشان بسیار مفید واقع شود.

 ایمان صادقی
ملوان پس از سالها دوری به لیگ برتر برگشت و این تیم خاطره انگیز در سطح اول فوتبال کشور به 
رقابت می پردازد. ملوان در ابتدای فصل نتایج خوبی کسب نکرد و در انتهای جدول حضور داشت اما 
پس از وقفه لیگ به خاطر جام جهانی، قوهای سپید انزلی توانستند پرواز کنند و خودشان از منطقه 
سقوط نجات دهند. یکی از عوامل موفقیت ملوان در این فصل ایمان صادقی دروازه باسابقه این تیم 
بوده است. صادقی با اینکه ۱۴ گل دریافت کرده اما عملکرد خوبی داشته نمرات مطلوبی از سایت 
متریکا گرفته است. او در این فصل توانسته ۴ بار کلین شیت کند و در ۱۰ بازی نمره بالای ۷ گرفت.

 محمد محبی
محمد محبی یکی از بمب های استقلال در فصل بیست و دوم بود. او که در تیم پرتغالی سانتاکلار 
بازی می کرد به صورت قرضی راهی استقلال شد و عملکرد خوبی هم داشت. محبی در این فصل 
تاکنون ۴ گل زده و در رده دوم جدول گلزنان قرار دارد. محبی توانست با عملکردش خودش را به 

ساپینتو تحمیل کند و حالا یکی از بازیکنان ثابت آبی پوشان در لیگ برتر است.

 آرمین سهرابیان
مدافع اسبق استقلال در گل گهر سیرجان احیا شده و توانسته عملکرد فوق العاده ای داشته باشد. 
او در این فصل ۱۲ بازی برای سیرجانی ها انجام داده و ۲ گل زده و یک پاس گل داده است. او یکی از 
ارکان مهم تیم امیر قلعه نویی است و حالا یکی از مدعیان کسب عنوان قهرمانی محسوب می شوند.

 رامین رضاییان
رامین رضاییان پس از قرار گرفتن در لیست مازاد پرسپولیس، به سپاهان پیوست و کمتر کسی 
فکر می کرد این مدافع بتواند خودش را احیا کند و دوباره بدرخشد. رضاییان عملکرد فوق العاده 
ای در سپاهان داشت و بازی هایش کارلوس کی روش سرمربی تیم ملی را مجاب کرد تا او را به 
قطر ببرد. رضاییان در سه بازی تیم ملی در جام جهانی فیکس بود و حتی توانست در بازی مقابل 
ولز گلزنی کند. او در ۱۵ بازی لیگ برتر بازی کرده و ۳ گل زده و ۳ پاس گل هم داده تا یکی از ده 

بازیکن برتر لیگ باشد.

 شهریار مغانلو
شهریار مغانلو مهاجم بلند قامت سپاهان یکی دیگر از بازیکنان برتر این فصل لیگ برتر است. مغانلو 
در نیم فصل اول موفق شد ۴ گل به ثمر برساند و پس از لوکادیا و محمد عباس زاده در رده دوم 
جدول گلزنان قرار بگیرد. مغانلو در نیم فصل اول ۱۵ بار به میدان رفته و ۲ پاس گل هم داده است.

 دانیال اسماعیلی‌فر
دانیال اسماعیلی فر یکی از خریدهای خوب پرسپولیس و یحیی گل محمدی در این فصل بود. 
مدافع راست سپاهان با قراردادی به پرسپولیس پیوست تا ادامه فوتبالش را در این تیم بگذراند. 
دانیال یکی از بازیکنان معدود بازیکنان لیگ برتر است که قابلیت بازی در چند پست را دارد و بارها 
از مدافع راست به وینگر تغییر پست داده و عملکرد خوبی هم داشته است. او در بازی آخر نیم فصل 
پرسپولیس مقابل نساجی هم ۲ گل به ثمر رساند. اسماعیلی فر هم در ۱۵ بازی نیم فصل برای 

پرسپولیس به میدان رفته و ۳ پاس گل هم داده است.

 حسین پورحمیدی
گلر شماره یک تیم آلومینیوم اراک آخرین نفر لیست بهترین های لیگ برتر است. 
پورحمیدی در فصل بیست و دوم عملکرد فوق العاده ای داشت و نه بار موفق شد کلین 
 شیت کند. او پس از بیرانوند بیشترین تعداد کلین شیت را تا اینجای کار دارد و یکی از ارکان

 موفقیت تیم مهدی رحمتی است.
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تسا برای رفع نگرانی‌های ناشی از کاهش 
تقاضا برای خودروهای برقی خود، قیمت این 
محصولات را کاهش داده است اما بسیاری 

مشتریان از این اقدام راضی نیستند.
آیا تسا می‌تواند رهبر بازار خودروهای 
الکتریکی مدرنی باشد که به‌طور مؤثر در ایجاد 

آن نقش داشته است؟
فوق از ماه‌ها قبل در ذهن خریداران خودروهای 
برقی، سرمایه‌گذاران، تحلیل‌گران، ناظران صنعت 
و پایگاه‌های ایلان ماسک ایجاد شده است. اگر 
وضعیت نامناسب توییتر را درنظر نگیریم، این 
موضوع به‌خصوص در شرایطی که سوالاتی درمورد 
میزان تقاضا در چین و ایالات‌متحده مطرح شده‌، 
بر داستان موفقیت غول خودرساز الکتریکی 

ساخته افکنده است.
تسا چند روز قبل پاسخ‌هایی برای پرسش 
فوق ارائه داد و این پاسخ، کاهش شدید قیمت 
محصولات این شرکت بود که با درنظر گرفتن 
جدیدترین اعتبارات مالیاتی خودروهای برقی، 
تا ۳۰ درصد کاهش پیدا می‌کند.علاوه‌براین، 
کاهش قیمت خودروهای تسا، در وهله‌ی اول 
این محصولات را واجد شرایط معافیت‌های مالیاتی 
می‌کند.برخی تحلیل‌گران در گفت‌وگو با ورج بر 
اهمیت کاهش قیمت محصولات این شرکت 
تأکید و اعلام کردند امکان دارد این اقدام نه‌تنها 
روی برند تسلا بلکه بر بازی‌های رقابتی فزآینده‌ی 
خودروهای الکتریکی نیز تأثیر داشته باشد. حتی 
برخی اعتقاد دارند این موضوع می‌تواند اولین قدم 
در افزایش رقابت قیمت خودروهای برقی باشد که 

به‌زودی شاهد آن خواهیم بود.
جسیکال کالدول، مدیر اجرایی وب‌سایت خرید 

خودرو Edmunds می‌گوید:
مشتریان احتمالی تسا از خبرهای روز 
پنج‌شنبه‌ی هفته‌ی گذشته بسیار خوشحال شدند. 
به‌عنوان مثال عملکرد مدل ۳ این شرکت بدون 
درنظر گرفتن مالیات از ۶۳ هزار دلار به ۵۴ هزار 
دلار کاهش یافت. قیمت مدل Y پرفورمنس نیز 
بدون کسر مالیات، از ۷۰ هزار دلار به حدود ۵۷ 

هزار دلار کاهش پیدا کرد.
رابی دگراف، تحلیل‌گر صنعت خودرو گفت:

شرکت تحقیقاتی AutoPacific نیز اعلام 
کرد:کاهش قیمت محصولات تسلا، پیشنهادات 
این خودروساز را بسیار پایین‌تر از چندین رقیب 
دیگر قرار می‌دهد.کاهش قیمت‌ها به‌دنبال حرکت 
مشابهی انجام شد که هفته‌ی گذشته در چین 
صورت گرفت. تسا قیمت خودروهای خود را 
در این کشور تا ۱۳ درصد کاهش داد که سومین 
اقدام آن در ماه‌های اخیر محسوب می‌شود زیرا 
با این راهکار با برتری خودروسازان داخلی چین 

ازجمله BYD بهتر رقابت می‌کند.
این اقدام در ایالات‌متحده نیز همزمان 
با تغییرات اعتبار مالیاتی خودروهای برقی 
تحت قانون کاهش تورم بود. این قانون مشوق 
معافیت‌های مالیاتی برای خودروهای برقی مونتاژ 
شده در آمریکای شمالی و همچنین باتری‌هایی 

است که در این ناحیه مونتاژ می‌شوند.
کالدول گفت این کاهش‌ قیمت‌ها با هدف 
حفاظت از سهم بازار تسا انجام می‌شود و 
نشان‌دهنده‌ی عبور از یک ناهنجاری بازار به 
یک شرکت خودروسازی اصیل است. میانگین 
قیمت خودروهای الکتریکی جدید در پایان 
سال ۲۰۲۲ حدود ۶۵ هزار دلار بود که حتی 
بالاتر از قیمت‌های نجومی خودروهای بنزینی 
و گازسوز اخیر است.کاهش قیمت یکی از 
روش‌های رقابت بهتر با سایر شرکت‌ها است. 
کالدول می‌گوید تسلا مدت‌ها در ایالات‌متحده 
عملًا تنها سازنده‌ی خودروهای الکتریکی بود. 
او همچنین اظهارداشت تسا اکنون باید در 
زمینه‌های مختلف از جمله قیمت، طراحی و 
عملکرد با سایر شرکت‌ها رقابت کند.بهبود شرایط 
رقابت برای تسا در سال ۲۰۲۳ دشوار خواهد 
بود. در سال جاری هریک از خودروسازان بزرگ 
و چندین استارتاپ درحال برنامه‌ریزی برای ورود 
به بازار خودروهای برقی هستند و همه‌ی آن‌ها 
محصولاتی با برد قابل‌توجه، ویژگی‌های پیشرفته 
و سطح بی‌سابقه‌ای از یکپارچه‌سازی نرم‌افزاری 
ارائه می‌دهند.درحالی‌که خط خودروهای تسلا در 
این زمینه‌ها از بسیاری شرکت‌های رقیب جلوتر 
 S هستند، اما عمر آن‌ها افزایش یافته است. مدل
این شرکت اکنون ۱۰ ساله شده است و ۶ سال 
از معرفی پرفروش‌ترین محصول آن یعنی مدل ۳ 
می‌گذرد. به‌نظر می‌رسد تسلا علاوه‌بر سایبرتراک و 
رودستر که عرضه‌ی آن‌ها مدت‌ها به تعویق افتاده 
است، تعداد کمی محصول کاملاً جدید را وارد خط 

تولید انبوه خواهد کرد.

تحلیل‌گر دیگری به‌نام ادموندز اعلام کرد 
است تخفیف روی قیمت خودروهای برقی، 
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 دیابت یا بیماری قند، یک اختلال سوخت و 
سازی)متابولیک( در بدن است. در این بیماری توانایی 
تولید هورمون انسولین در بدن از بین می‌رود یا بدن 
در برابر انسولین مقاوم شده و بنابراین انسولین تولیدی 
نمی‌تواند عملکرد طبیعی خود را انجام دهد. نقش اصلی 
انسولین پایین آوردن قند خون توسط سازوکارهای مختلف 
است.دیابت دو نوع اصلی دارد. در دیابت نوع یک، تخریب 
سلول‌های بتا در پانکراس منجر به نقص تولید انسولین 

می‌شود و در نوع دو، مقاومت پیش رونده بدن به انسولین 
وجود دارد که در نهایت ممکن است به تخریب سلول‌های 
بتای پانکراس و نقص کامل تولید انسولین منجر شود. در 
دیابت نوع دو مشخص است که عوامل ژنتیکی، چاقی و 
کم‌تحرکی نقش مهمی در ابتلای فرد دارند.در دیابت، سرعت 
و توانایی بدن در استفاده و سوخت و ساز کامل گلوکز کاهش 
 می‌یابد. از این رو میزان قند خون افزایش می‌یابد که به آن 

هایپرگلیسمی می‌گویند. 

بیش از ۴۰۰ میلیون نفر در جهان به دیابت مبتلا 
هستند. دیابت یک بیماری مزمن است که به علت عملکرد 
نامنظم پانکراس که مسئول تولید هورمون انسولین است، 
ایجاد می‌شود. انسولین به گلوکز خون اجازه می‌دهد تا وارد 
سلول‌های بدن ما شود و از آن برای تولید انرژی استفاده کند.

 ابداع پانکراس مصنوعی برای 
درمان بیماران دیابتی
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 طلا و نقره در مسیر
 هموار رشد

با وجود عوامل تأثیرگذار بر قیمت طا و نقره 
 مانند گزارش CPI و شاخص‌های اصلی از قبیل 
شاخص انرژی، طلا و نقره و سهام با افزایش چشمگیری 

مواجه شدند.
به گزارش تجریش آنلاین ، سایت »اف‌ایکس امپایر« 
در یادداشتی رویدادها و گزارش‌های مهم و کلیدی 
روزهای اخیر را مورد بررسی قرار داد و پیرامون تصمیمات 
سیاستی فدرال رزرو و تأثیر آن بر فلزات گرانبها اینگونه 

اظهارنظر کرد: 
از آنجا که نرخ‌های کنونی نمی‌توانند برای همیشه 
ماندگار باشند، به نظر می‌رسد فدرال رزرو تا حدی در مورد 
پایداری بر مواضع خود، اغراق می‌کند. عوامل متعددی 
وجود دارند که می‌توانند بر تغییر رویکرد فدرال رزرو و 
نوسانات بازار تأثیر بگذارند. در اینجا به بررسی و ارزیابی 

برخی از آن‌ها می‌پردازیم:
فعالان بازار همچنان به احساسات صعودی جاری، که 
به وسیله‌ی گزارش دیروز CPI ایجاد شده است، واکنش 
نشان می‌دهند. تورم در ماه گذشته نسبت به مدت مشابه 
سال قبل، به 6.5 درصد رسید؛ این ششمین ماه متوالی 
است که تورم افسارگسیخته از زمان اوج 9.1 درصدی در 

ژوئن کاهش یافته است.
آنطور که گزارش BLS نشان می‌دهد، »شاخص 
قیمت مصرف‌کننده برای همه‌ی مصرف‌کنندگان شهری 
)CPI-U(، پس از افزایش 0.1 درصدی در ماه نوامبر، در 
ماه دسامبر 0.1 درصد کاهش یافت. علاوه بر آن، طی 12 
ماه گذشته، شاخص کل اقلام قبل از تعدیل فصلی، 6.5 

درصد افزایش یافته است.
بر اساس این گزارش، بنزین بیش از خنثی‌کردن 
افزایش در شاخص‌های سرپناه، بزرگترین سهم در کاهش 
ماهانه‌ی همه‌ی اقلام را از آن خود کرد. شاخص غذا در 
طول ماه 0.3 درصد افزایش یافت و شاخص غذا در خانه، 
0.2 درصد افزایش یافت. در کنار کاهش شاخص بنزین، 
شاخص انرژی در طول ماه 4.5 درصد کاهش یافت. علاوه 
بر این موارد، سایر شاخص‌های اصلی انرژی نیز در طول 

ماه افزایش یافته است.
تورم اصلی CPI )که هزینه‌های غذا و انرژی را در نظر 
نمی‌گیرد( نسبت به مدت مشابه سال قبل 5.7 درصد 
افزایش یافت و در مقایسه با ماه قبل 0.3 درصد افزایش 
داشت. در حالی که فشارهای تورمی کاهش یافته است، 
CPI اصلی هنوز تقریباً سه برابر نرخ هدف 2 درصدی فدرال 

رزرو برآورد می‌شود.
از قرار معلوم، این خوش‌بینی باعث شد که سرمایه‌گذاران 
خریداران فعال سهام، طلا و نقره باشند. با این حال، آن‌ها 
احساسات بازار را بر مبنای اظهارات اخیر فدرال رزرو لحاظ 
نکرده‌اند. هشدار مورد توجه آن است که فدرال رزرو بارها 
عزم تزلزل‌ناپذیر خود را برای بالا نگه‌داشتن نرخ بهره در 

طول سال 2023 تقویت کرده است.
با تمام این‌ها، بسیاری از تحلیلگران معتقدند که فدرال 
رزرو در حال بلوف‌زدن است! چرا که نرخ‌های فعلی 
نمی‌تواند برای کل سال پایدار باشد. برخی دیگر بر این 
باورند که قول و وعده‌ی آن‌ها به لحاظ شفافیت، دیگر 

سندیت ندارد.
با نگاهی به بازار معاملات امروز می‌توان به وضوح 
مشاهده کرد که سهام، طلا و نقره ایالات متحده از این 
احساسات منتفع شدند؛ چرا که افزایش چشمگیر طلا و 
نقره و همچنین افزایش متوسط در شاخص‌های اصلی 
سهام کاملأ ملموس شد. داو 0.33 درصد رشد را ثبت 
کرد، علاوه بر آن، S&P 500 نیز 0.40 درصد تقویت شد 
و کامپوزیت نزدک )NASDAQ( توانست 0.70 درصد رشد 

را به ثبت برساند.
از ساعت 5:42 بعد از ظهر به وقت شرقی، قیمت طلا 
در فوریه 24.20 دلار افزایش یافت و در سطح 1923 دلار 
ثابت شد. معاملات آتی نقره مارس 0.41 دلار با 1.71 

درصد افزایش، در 24.415 دلار ثابت شد.
بنا بر بسیاری تحلیل‌ها، اگر فدرال رزرو بر خط 
مشی خود باقی بماند، این امر می‌تواند منجر به یکی 
از بزرگترین اشتباهات این بانک در تاریخ اخیر شود. 
 به نظر می‌رسد روزهای وابسته به داده‌های فدرال رزرو

 تنها زمانی اهمیت دارند که داده‌های موجود، مفروضات 
آن‌ها را تأیید کنند.

دلار  40.250

یورو 43.480

پوند  49.550

درهم  11.150

لیر  2.170

سکه  تمام  21.550.000

سکه نیم  12.600.000

سکه ربع  8.720.000

سکه یک گرمی  4.450.000

قیمت ارز بازارآزاد  )تومان(

تا به امروز، معماری‌های 
الکترود و طرح‌های سلولی در 

مقیاس میکرو-نانو به طرح‌های 
متراکم توان محدود شده‌اند 

که به قیمت کاهش چگالی 
انرژی حجمی بوده است. کار 
پژوهشگران برای ایجاد یک 

منبع انرژی در مقیاس کوچک 
که هم چگالی توان بالا و هم 

چگالی انرژی حجمی را نشان 
دهد، موفق بوده است.

پژوهشگران میکروباتری‌ها یا ریزربات‌هایی ساخته‌اند که 
می‌توانند ربات‌هایی به اندازه حشرات را تغذیه کنند.

 به نقل از آی‌ای، باتری‌های جدیدی که توسط دانشمندان 
دانشگاه  ایلینوی اوربانا-چمپین ابداع شده است، یک مشکل 
طولانی مدت در مورد فناوری ربات‌هایی به اندازه حشرات را 
حل می‌کند که تاکنون هیچ طراحی باتری دیگری موفق به آن 
نشده است.ریزباتری‌ها یا میکروباتری‌ها پتانسیلی باورنکردنی 
برای تامین انرژی دستگاه‌های کوچک، میکروربات‌ها و 
دستگاه‌های پزشکی قابل کاشت دارند. با این حال، تا همین 
اواخر آنها چندان کارآمد نبوده‌اند، زیرا تامین مناسب انرژی 
آنها ممکن نبود.اکنون بر اساس بیانیه مطبوعاتی پژوهشگران 
دانشگاه ایلینوی اوربانا-چمپین، یک میکروباتری ولتاژ بالا 
ساخته شده است که با طراحی باتری‌های موجود کاملا 

متفاوت است.

 آزاد کردن پتانسیل دستگاه‌های کوچکتر
پروفسور پاول براون، مدیر آزمایشگاه تحقیقات مواد و 
استاد علوم و مهندسی مواد این دانشگاه توضیح می‌دهد: 
ما برای آزاد کردن پتانسیل کامل دستگاه‌های ریزمقیاس، با 
بهبود معماری الکترود و ارائه طرح‌های نوآورانه برای باتری، به 
باتری‌های کوچک قدرتمندی نیاز داریم.یکی از مشکلاتی که 
پژوهشگران باید بر آن غلبه می‌کردند، این بود که با کوچک‌تر 
شدن باتری‌ها، بسته‌بندی آنها بر حجم و جرم باتری غالب 
می‌شود، در حالی که ناحیه الکترود کوچک‌تر می‌شود و در 

نتیجه انرژی و قدرت کاهش می‌یابد.پژوهشگران برای غلبه 
بر این مشکل، بسته‌بندی جدیدی را توسعه دادند که از جمع 
کننده‌ها یا کلکتورهای جریان ترمینال مثبت و منفی به عنوان 
بخشی از خود بسته‌بندی استفاده می‌کند. نتیجه این کار، 
میکروباتری‌های کوچکی شد که هنوز ولتاژ کاری بالایی تولید 
می‌کنند.آرگیا پاترا از اعضای گروه پژوهش می‌گوید: تا به امروز، 
معماری‌های الکترود و طرح‌های سلولی در مقیاس میکرو-نانو 
به طرح‌های متراکم توان محدود شده‌اند که به قیمت کاهش 
چگالی انرژی حجمی بوده است. کار پژوهشگران برای ایجاد 
یک منبع انرژی در مقیاس کوچک که هم چگالی توان بالا 

و هم چگالی انرژی حجمی را نشان دهد، موفق بوده است.

 توسعه باتری‌های جدید
پژوهشگران خاطرنشان می‌کنند که این توسعه بخش‌ها 
و صنایع بسیاری را گردهم می‌آورد.دکتر سانگبونگ کیم 
نویسنده ارشد این پژوهش می‌گوید: کار ما شکاف دانش 
را در تقاطع شیمی مواد، الزامات منحصر به فرد تولید مواد 
برای پیکربندی میکروباتری‌های مسطح با انرژی متراکم و نانو 
میکروالکترونیک کاربردی که به یک منبع برق با ولتاژ بالا و 
به حرکت درآوردن ریز محرک‌ها و میکروموتورها نیاز دارد، پر 
می‌کند.از نظر کاربردها، یکی از موارد مهم این باتری‌ها می‌تواند 
نیرو دادن به میکروربات‌های به اندازه حشرات برای به دست 
آوردن اطلاعات ارزشمند از بلایای طبیعی، مأموریت‌های 
جستجو و نجات و محیط‌های خطرناکی باشد که دسترسی 

مستقیم انسان به آنها غیرممکن است.جیمز پیکول از گروه 
مهندسی مکانیک و مکانیک کاربردی دانشگاه پنسیلوانیا و 
یکی از نویسندگان این پژوهش خاطرنشان کرد که ولتاژ بالا 
برای کاهش بار الکترونیکی که یک میکروربات باید حمل 
کند، مهم است.وی افزود: این بدان معناست که این باتری‌ها 
پیشرفت‌هایی را در سطح فراتر از افزایش چگالی انرژی خود 
ممکن می‌سازند تا ربات‌های کوچک بتوانند به نقاط دورتری 
سفر کنند یا اطلاعات مهم‌تری را برای اپراتورهای انسانی 

ارسال کنند.

 باتری‌هایی به کوچکی گرد و غبار
پژوهشگران برای مدت طولانی روی میکروباتری‌ها کار 
کرده‌اند و اکنون با تولید باتری‌هایی کوچک که به‌عنوان »گرد 
و غبار هوشمند« نام برده می‌شوند، به موفقیت دست یافته‌اند.

در ماه اوت سال ۲۰۲۲، گروهی از پژوهشگران در دانشگاه 
صنعتی کمنیتس آلمان، میکروباتری‌هایی به اندازه دانه‌های 
برنج ساختند. آنها ادعا کردند که اختراع آنها می‌تواند در آینده 
برای تقویت برنامه‌های کاربردی پیشرفته IoT)اینترنت اشیا( 
مانند ریزحسگرهای هوشمند و دستگاه‌های محاسباتی در 
مقیاس میلی‌متری استفاده شود.این گرد و غبارهای هوشمند 
شامل دستگاه‌هایی در مقیاس میکرو و نانو است که در همه 
جا از جمله شهرها، کارخانه‌ها و جنگل‌ها توزیع می‌شوند و از 
آنها برای نظارت بر تغییرات مختلف در اطراف ما به صورت 

زنده و در لحظه استفاده می‌شود.

 پژوهشگران کره جنوبی، نوعی لنز پلیمری ابداع کرده‌اند که می‌تواند 
امکان تشخیص به موقع آلزایمر را فراهم کند. به نقل از نیو اطلس، آلزایمر 
نیز مانند بسیاری از بیماری‌های دیگر، هرچه زودتر تشخیص داده شود، 
اقدامات بیشتری را می‌توان برای کاهش سرعت پیشروی آن انجام داد. 
یک لنز کاشتنی که به صورت آزمایشی ابداع شده است، می‌تواند با تغییر 
ظاهر خود در مراحل اولیه بیماری، به تشخیص زودهنگام آلزایمر کمک 
 کند.این لنز پلیمری شفاف و زیست‌سازگار که توسط دانشمندان »مؤسسه

 ماشین‌آلات و مواد کره جنوبی«)KIMM( ساخته شده است، در 
پشت قرنیه کاشته می‌شود تا تداخلی با دید بیمار نداشته باشد.

این لنز دارای یک آرایه رنده مانند متشکل از خطوط موازی 
کوچک است. لایه‌ای از هیدروژل شفاف که بالای آن رنده قرار 
دارد، به همین ترتیب دارای آرایه‌ای از شکاف‌های موازی است که 
 از میان آن عبور می‌کند. در شرایط عادی، خطوط و شکاف‌ها به 
گونه‌ای در یک راستا قرار می‌گیرند که یک الگوی خنثی را تشکیل دهند.

ابداع ریزباتری‌ها برای ربات‌هایی به سایز حشرات

 تغییر بزرگ  در بازار 
خودروهای برقی  بعد از کاهش 

قیمت خودروهای تسلا 

  چند روش
  موثر برای 
تسکین گلودرد

با توجه به افزایش 
بیماری‌های تنفسی در فصول 
سرد سال و وجود آلودگی 
هوا، گلو درد می‌تواند معضل 
مشترک خیلی از افراد بعد 
از بیدار شدن از خواب در 
این روزها باشد. این نوع از 
گلو درد معمولا پایدار نیست 
و به تدریج تا اواسط روز از 
بین می‌رود اما همان چند 
ساعت وجود این احساس در 
گلو ،‌ فرد را آزرده می‌کند. 
اغلب گلو درد با علائمی مثل 
خارش، سوزش و تورم و 
التهاب در گلو تجربه می‌شود؛ 
اما می‌توان با انجام اقداماتی 
این علائم را تا حد زیادی 
کاهش داد.

  اینفوگرافیک

 لنزی که می‌تواند 
ابتلا به آلزایمر را 
تشخیص دهد
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